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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJD0N03

THAN GYULA.

P a közkatonák?
Azokról megfeledkeztek.

Osztrák delegátusnak jutott 
eszébe egy becsületes dolog: ha 
inár eszeveszetten emeljük a had­
ügyi költségeket, legalább adjunk 
belőle a legen,ységnak is. Mert a 
legénység ma is hat kraj-cáros zsold 
mellett teng-lcng, csak úgy, mint 
húsz évvel ezelőtt, amikor a piacon 
két garasért púk kádasig jóllakha­
tott az ember.

Ám e szép és jó idők rég el­
múltak és szegény katonaijaink ma 
már ; lesen őgyelegnek a vásár­
iereken, rántott leves-reggelivel és 
vacsorával nem lehet jóllakatni egy 
katonát; legfeljebb, ha szakácsnő 
barátnőik révén jutnak egy-egy 
zsírosabb falathoz. De, Istenem, 
hol van annyi szakácsnő, amennyi 
a hadsereg éhségét csillapítani 
tudná! Elvégre még is csak na­
gyon problematikus élelmezési rend­
szer az, amely a hadsereget arra 
utasítja, hogy szerelmi viszonyai 
körében intézze el gyomrának kér­

déseit. az idén mintegy 16 mil­
lióval emelték újból a hadügyi 
költségeket. Jut belőle uj ágyukra, 
uj ruhákra és főleg tiszti fizeté­
sekre. Egyetlen dologra nem jut 
csak: a legénység Zsoltijának eme­
lésére, élelmezésének javítására. 
Mert ha józan érv az, hogy a drá­
gaság olyan sürgősen követelte a 
tiszti gázsik emelését, akkor az is 
józan érv, hogy a hat krajcár zsold« 
dal ellátott legénységnek is több 
dukál.

l)e persze a delegátusaink, a 
nép lelkes barátai, hallani sem 
akarnak ilyenfóle demokratikus 
izü dolgokról. A sok milliót, me­
lyet megszavaznak, szívesen adják 
minden másra, csak éppen a : 
laló legénység javára nem. Óvato­
san kerülnek mindent, ami a had- 
vezetőségnek nem tetszik, olyan 
alázatosan esnek hasra a bécsi ge­
nerálisok tervei előtt, mint Mózes 
az égő csipkebokor láttára.

A közös hadügyminiszter azt 
jelentette ki, hogy a hadsereg szer­
vezete és szelleme marad a régi. 
Azon nem lehet egy hajszálnyit !

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Fóter, Lamprccht-palota, földszint 

az udvarban.

sem változtatni, me;rt az olyan, 
mint a kőszikla. És a magyar 
delegátusok erre a kijelentésre mit 
csinálták ? Tapsoltak és megszavaz­
tak mindent. Sőt ma tiltakoztak az 
osztrák sajtó ama rá fogása ellen, 
mintha ők nem volnának a leg­
szolgaibb szolgái ennek a válto­
zatlan szervezettel bíró hadsereg­
nek. A hadügyi előadó büszkén és 
önérzetesen beszélt — Magyar- 
ország nevében. Büszkén és ön­
érzetesen jelentette ki, hogy mi 
pedig a hadseregért mindent oda 
tudunk adui és oda is adunk, 
mert mi tudjuk, hogy a hadsereg 
a monarchiának és a dinasztiának 
a bástyája.

A kuruc tábor pedig éljenez, 
tapsol és lelkesedve ;gjja a nép 
áldozatait annak a hadseregnek, 
amelyben soha, soha, sohasem fog­
nak magyarul kommandirozni.

De^ legalább annyit mégis csak 
elvárnánk ezektől a kuruc-delegá- 
tusoktól, hogy egy jó szót szól­
nának a szegény, hat krajcáron 
tengődő magyar katonalegények 
érdekében. I gyanaunak a népnek

LEGJOBB SZABÁSÚ FÉRFI-INGEK FEKE FENÉI.
A hazugságról.
Irta: Mihalovits Jenő.

Hölgyeim cs uraim!
Mai felolvasásom tárgyát az államokat 

w a társadalmat, hogy úgy mondjam az 
e|Ész világot fentartó s kormányozó ténye­
zőkből merítem s beszélek ezek legelsőjéről, 
a mindeneknek alapjáról — nos nem a sze­
reiéből, nem a humanismusról, nem a sza­
badság, egyenlőség és testvériségről, hanem 
a hazugságról.

Igen a hazugságról, mely alapja és talp- 
k°ve s társadalomnak, mely leple a modern 
ember önzésének, takarója az igazit az ős­
emberi érzelmeknek és amelyről jogosan el­
ehet mondani „mely ápol és eltakar*.

Hölgyeim s uraim!
Hazudni röviden, hétköznapi nyelven 

annyit tesz, mint nem az igazat mondani. 
a:0!?,11 egy eultur, a szabad iskolák emlőin 
eiiótl embernek, az akadémiai felfogás szerint 

!icni szabad ily könnyen megérthetőcn fejezni 
1 a hazugság értelmet, hanem szépen — tu- 

1 omanyosan körülírva, a következőképen.
' ‘Ó^ság az, ha tudva, akár szóval, akár 

K valami jellel, másnak megtévesztése cél- 
0|’ ail|iak ellenkezőjét mondani, amit igaz-

I
1 nak tudunk. A ki másban szándékosan, ha 
I nem is határozott szavak segítségével, de 

jellel, kétértelműséggel, tartózkodással stb. 
oly véleményt kelt, mely azzal, amit igaznak 
tud és tart, ellenkezik, ugyan csak hazudik.“

Azt hiszem, ezen körülírásból az elemista 
gyermek is megérti mit tesz hazudni.

A hazugság fogalmának ilyeténképeni 
megállapítása után rátérhetünk arra, szoktak-e 
az emberek hazudni, hogy ezen thémával 
erkölcsncmcsitési szempontból érdemes legyen 
foglalkozni ?

No, erre nyugodtan felelhetek, az em­
berek szoktak hazudni, csak nem szokták azt 
beismerni.

Pedig nem sok ember szaladgál c nyo­
morult föld-tekén, aki életében legalább 
egyszer ne hazudott volna. Már vagy ud­
variasságból, vagy üzleti érdekből, vagy 
jótékonyságból, vagy szükségből, kényszerből, 
kedvtelésből, szerétéiből és a jó ég tudja 
miféle indokból.

Igaz, hogy ez a kifejezés hazudik, erős 
és sértő, mert alatta a bűnös hazugság tényét 
értjük, de vannak a hazugság kifejezésére 
szclidchb kifejezések is, amelyek tréfásak, nem 
bántók s a nem bűnös s a részben conven- 
tionális hazugságok felismerését fejezik ki. 
Füllent, anzagol, nagyzol, nagyot mond, túl -

! udvarias, téved, tudva valótlant állít, kifeje- 
1 zések, végeredményben csak azt jelentik, hogy 
j hazudik.

Ha a vámospércsiek azt mondják, hogy 
! Vámospércsen jobb bor terem, mint a Bocs- 
! kay-kertben, csak ,(évednek“, de azért nem 
I az igazat mondják.

Ha a vadász azt mondja a tarisznyából 
I előhúzott cipőkenő nyullábra, hogy ,úgy 
j szcllyel lőttem a szegény állatot, hogy csak 
I ez a láb maradt meg belőle“ auzágol, mert 
í tudva valótlant állít, hiszen pénzért vette azt 
! az ócska nyullábat is.

Ha a diák nem tudja a leckét s profes­
szorának azt állítja, hogy azért nem készült 
cl, mert ki!cite a hideg, füllent, mert nem 
igaz amit mond.

Ha a vő azt mondja az anyós megérke- I zésekor, hogy mennyire örül a mama szeren­
csés megérkeztének, kissé nagyzol. Hogy 
miért? Na ezt már csakugyan felesleges 
indokolni!

Aki keveseili az adót, sokalja a boros 
hordót, vagy épen olcsónak találja a patikát, 
bizonyára nagyot mond s tudva valótlant állít. 
Végeredményében mind csak hazudik, inert az 
élet, már mint a társadalmi élet első feltétele 
a hazugság, vagy jobban mondva hazugság 
nélkül nincsen társadalmi elet.

géplakatosmestes*
DEERECZEM,

El. bér, BethSeai-u. 48, sz.

Elvállal bármily szerkezetű rosszul'járó ekéknek nyu­
godt járásuakra való kijavítását jótállás mellett Továbbá 
saját gyártmányú ekék és mindenféle gazdasági gépek és 
eszközök is kaphatók telteti Bit Jótállás mellett, (titanyos aroan heti vaw 
havi kényelmes resdtóüÉttíe is.
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a liai, amely népből milliókat és 
újabb milliókat csikarnak ki uj 
ágyukra, uj puskákra, uj tiszti 

t fizetésemelésre — éhezni, fázni, 
nélkülözni kénytelenek katonai 
szolgálatuk ideje alatt. Rántott 
levesnek nevezett meleg vizet kap­
nak reggelire és vacsorára, ezt is 
csak télen, alamizsnát kapnak 
zsold fejében és lia hazulról vagy 
máshonnan nem könyörülnének 
meg rajtuk egy-egy elemózsia, 
vagy pénzküldemény nyel, bizony 
éhezve szolgálnák a hazát.

Kurucok, delegátus urak, akik 
valóságokra szavazzátok meg 

a nemzet millióit — juttassatok 
ezekből végre valamit a nemzet 
igazi vérének, virágának: a legény­
ségnek is. 1 ,

A balkáni események.
Törökország és Bulgária.

Szófia, okt. 24. A bolgár külön 
delegátusok holnap térnek vissza 
Konstantinápolyból. Nyilván anél­
kül. hogy ^ alapot találtak volna a 
1 örök országgal való megegyezésre. 
Mértékadó körökben emiatt nyo­
mott a hangulat. A félhivatalos "la- 
pok ennek dacára optimiszlikusan 
bíznak abban, hogy az összes vitás 
kérdésekben később lehetzéges lesz 
a megoldás. A félhivatalos lapok 
egyúttal változatlannak mondják a 
helyzetet és kijelentik, hogy a kor- 
mány eddigi álláspontját nem fogja 
1 eladni es nem log beleegyezni 
kompenzációk fizetésébe. Az "ellen- I 

sajtó élénken kommentálja azt 
a körülményt, hogy Ferdinand ki­
rály a francia kormánynak és Fal­
beres elnöknek pozitív ígéreteket j 
tett a kompenzációk tekintetében 1

1 mig a bolgár kormány ezzel ellen- 
I hites álláspontot foglal el. Diploma- 
körök az uj helyzetet kevésbbő 

I optimisztikásan ítélik meg anélkül 
1 azonban, hogy hinnének °a háború 
: uj lehetőségében. Nyilvánosságra 
! jutottak Paprikov külügyminiszter 

újabb határozott kijelentései is, 
amelyek szerint háborús veszélyek 
nem fenyegetnek.

Konferencia.
London, okt. 24. (Saját tudósitónktól.) 

A Daily News azt áilitja, hogy a török 
kormány a konferenciára vonatkozó pro­
gram inter vezetet az angol kormány elé ter­
jesztette.

Ausztria-Magyarorszá» 
és a Porta.

London, okt. 24. A Daily Graphic azt 
ajanlja '1 örökországnak, hogy kösse meg 

I Ausztria-Magyarországgal az egyezséget 
i 1 örökországnak, mondja az idézett lap 
I Dosznia annexiójából nem volt anyagi kára I 
j ®s ha Ausztria-Magyarország lehetővé tudja ! 
j íenni rája nézve, hogy az annexióba, mé" j 
j P,a nem is volna abból haszna, bclenyugod- i 
I jók, akkor Törökország helyesen teszi” ha '
I beleegyezik. Egy olyan konferencia, melyet i 
i Ausztria-Magyarországgal való előzetes meg- i 

j egyezes nélkül tartanának meg, Törökor- 
I szagnak egészen határozottan kevesebbet 

adna, mint amennyit Törökország a meg­
egyezéssel elérhetne, de a megegyezés azon­
felül még azzal az előnynyel is járna, hogy 
a úolgár kérdést sokkal nagylelkübb felté­
telekkel rendezhetnék, mint amilyenekre 
4 érd marid királynak a kormánya hajlandó­
nak látszik és véget vetne ennek az e^ész- 
segtelen helyzetnek is, mely a kelet béké­
jére alighanem komoly veszedelmeket reit 
magúban. J

Szerbia követelései.
Betlin, okt. 24. A Voss. Ztg. 

jelenti Belgrad ból: Milovanovics 
külügyminisztertől, aki európai 
körúton van, megdöbbentő távirat 
érkezett. Bbben a táviratban a mi­
niszter jelenti, hogy a berlini íran- 

nagykövetségen kijelentették 
előtte, hogy Franciaország Szerbiá­
nak területe megnagyobbitására

I vonatkozó kívánságait toliZ ' 
gosulatlaunak tartja és 
nem fogja támogatni. °y d,íokaf

____________ ________ 1908 október o.,

EGYHÁZ ÉS ISKOLA,

ÄÄÄ S" ‘£25 gnfart, melynek sorrendje a kr vctf1Sz-eetGt 
Felálló ének: 37. diesTet 1 >
lekezeli közének: 37. dicséret 2. ésl 
'j' h^h zsöltar. Férfikarra irta: Dr Szőlív 
Attila. Előadja a iőiskolai étmekkar ‘ 
Imádkozik os prédikál Csiky Lajos ! 4'
a templomajtón. Szövegét irta: Jánosi"/! 

j ta,n- ze,leJet szerezte: P. Nagy Zoltán Kit 
I adja a tanítóképző intézet énekkara 

Gyülekezeti ének: 179. dicséret 10. vers t 
főiskolai igazgatóság. s' A

Gyászünnep Kiss Áron emlékese.
; ere. A tiszántúli ref. egyházkerület vnlt 

püspöke, boldogemlékezetü “ hegyme-i fit 
! : .ron e^ére Debrecenben, november £ 
j Jb-an, délután 4 órakor a főiskolai díszt!
I reűKen tartandó gyászünnepély programúra'
I ÉnPJ: tyÁszénok- ívánka. y: »Temetési 
. Enektar 42, számú encKenek első verse
I ^«ejet szerző Sz. Nagy Károly, énekli á 

Ioiskolai énekkar.
FI. cl a fold határául,
Hol oly kevés öröm virul,
A szenvedés és a bánat között. 
Lelkem dicsőbb hazába vágy,
A hol a halhatatlanság 
Virágaiból füzért kötött,
Homlokomra az égi hit,
Mely hervadatlanul virít.
2. Emlék beszédet tart Dávidháy János 

legidősebb esperes.
o. Gyászének. A dunántúli egyházke- 

riileti , Halotti énekek“ d7-ik ének 1. és íí. 
verse, férfikarra “átírta Sz. Nagy Károly, 
énekli a iőiskolai énekkar.
a) Szent Isten! kinek nem vala kezdeted; 
\oltal, vagy leszesz, nincsen végzeted,
Uram 1 Szólsz s a nemzetek előjőnek,
Szólsz s porába térnek a temetőnek, 
l e megmaradsz, az emberek múlnak,
Miut az őszi levelek, elhullnak.

Hazudik a férj a feleségének, a szülő a 
gyermekének, a gyermek a szülőjének, a vő 
az anyósnak (no az anyós az nem hazudik a 
vonek. Sőt rendesen az igazat mondja me" 
open azért kellemetlen!)

Hazudik a vőlegény a menyasszonynak, 
a cseled a gazdának, a kola a vevőnek, az 
ados a hitelezőnek, a bűnös a bíró előtt a 
tanuló a tanár előtt.

Ismert hazudozók a vályogvető cigányok, 
a vadaszok, jósnők, kártyavetők. Hazudik az 
állampolgár, midőn jövedelmét bevallja ha­
zudik az állam, midőn ezt elhiszi. Hazudnak a 
politikusok, a kéregetök szóval hazudik a 
társadalom minden rétege, de hazudik az idő­
jós, a menetrend, hazudik az egész min- 
uense"!

£0 miért hazudik ? Mert muszáj! Mert 
hazugság nélkül társas életet élni lehetetlen.

Képzeljék cl önök azt a rettentő állapo- 
°t, ha mindenki mindig őszintén s leplezet­

lenül megmondaná az igazat. Mi lenne akkor? 
l-gvmast ölnek, egymást ennék az emberek!

oiagast állana a társadalmi rend, valyon 
mit szohana a minister, ha a névnapja alkal­
mából tisztelgő tisztvisclői-kar őszintén mce- 
inondana, hogy csak azért jött, mert muszáj, 

d jidvrt.z,ct n,Gm szívből jön, de kényszerből.
e> mit szollana az após, lia a szerető vő

a becses névnapon azt kérdezné tőlle, mikor 
meltóztatik már jobblétre szenderülni, hogy 
örökölhessünk már önkegyed után?!

Adná-e el portékáját a kereskedő, ha azt 
mondana rá, hogy bizony ez nem jó?

Hozzá ineniie-c a leány a deli ifjúhoz,
I .,a az őszintén megvallaná, hogy a hozomány- 
1 ért veszi csak el ? :

Megennénk-e a macskahust a vendéglő­
ben nyulgerinc helyett, ha a pincér őszintén 
megmondaná, hogy ez a nyúl — macska?

Mit szólana a bájos művésznő, ha a 
lapban nem azt írnák rólla, hogy „fitfos or- 
rócskája, gyöngysorfoga, hamvas arca bájos 
godröcskéi, angyali mosolya, igéző termete, 
szivekbe lopódzó ezüst csengésű hangja egy 
csapásra meghódították a közönséget, „ha­
nem megírnák az igazat, hogy a művésznő 
pisze orra, rakott fogai, rücskös ábrázata, 
szeles vigyorgása, deszka termete és idétlen 
kappan hangja kellemetlen hatást íetta közön- 
segre.‘ — Váljon feliépne-e többet a bájos 
deluo a világot jelentő deszkákon?

Ezer s ezer példát hozhatnék fel arra, I 
íru [enne, ha az emberek egymással szemben 
őszinték lennének és igazat mondanának I 
mindig?

Az udvariasság maga fél hazugság, de I 
nem bűnös hazugság.

Marhasó, Gazdasági-e:

Ha hölgy kér bennünket valamire, plane 
j olyanra, ami pénz áldozattal jár, öröm teljes 
I mosolylyai biztosítjuk róla őnagyságát, hogy 

a legnagyobb készséggel teszünk eleget óhajá- 
nak, pedig gyakran inkább az ép fogunkat 
huzatnánk ki a készséges szolgálat helyett, 

j Ha jótékonycélu szereplésre szólittatunk 
j fel, kész örömmel állunk rendelkezésre, inig 
I magunkban oda kívánunk minden rendezőt 

ahol a bors terem.
Örömmel udvarolunk a mamáknak, örö­

mest cipeljük az édes nehéz felöltőjét, szíve­
sen hallgatjuk a papa özönvizelőtti adomáik 
készséggel vesztünk a kártyán, ha feljebbva­
lóinkkal ülünk le kalábert játszani; biztosítjuk 
a hitelezőt, hogy pontosan fogunk fizetni, 
barátságosan kérdezzük meg hőn szereteti 
anyósunkat, hogy jól érzi-c magát ? stb, stb.

És ez a sok udvariasság leple a hazug­
ságnak. Ugyan ki vészit szívesen a kártyán, 
kit érdekel az anyósa jő egészsége, a leendő 
após ócska vicce, ki fizet pontosan, ki lesz 
szívesen elefánt a mama oldala mellett? Kevés 
ember, elenyészően kevés ember!

Hogy a hazugság bün-e, azt így egy­
szerűen ráfogni nem lehet. Van hazugság, a 
mely bűn, s van amelyik nem bűn.

Nem minden hazugság esik egyenlő er­
kölcsi elbírálás alá. Vannak megengedett ha-

[»rvAHL,, HaU-
esaBsiEMu

őrölt és 10 klgF 
sajtolt táblákban-
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M főpászíorunk is, a ki biv gondjával 
,,A nváiunk, szcmbeszallt vegbarcaval: 
-Lltatl halála nehéz álma,

Keiyes Áronunkat, sírjába szállva 
Mennybe magához Ura fe vette.
Arva Sionunk zokogj crette!

Ssingómagyarok temploma.
Október 31-én lesz az 

avatás.
Debrecen a csángóknak.
Magyar ünnep Bukovinában,

Pár héttel ezelőtt megírtuk, hogy a 
bukovinai Andrásfalva község magyarajka 
református lakossága templomot építtetett, 
melynek felavatására Ferenczy Gyula deb­
receni akadémiai tanár utján meghívták 
Kecskeméti M. Lajos főiskolai tanárt, a ki 
hosszabb ideig volt lelkészük.

Bukovinába elszakadt testvéreink a 
templomavatás napját valóságos ünneppé 
avatják. És ezt a napot is az időre tűzték 
ki, midőn a reformációnak évfordulói em­
lékünnepe van. Az andrásíalvai csángó­
magyaroknak tehát kétszeres ünnepük lesz 
október lll-ike. A szegény, de dolgos, mun­
kás uép ősszekuporgafott filléreiből felépült 
templom még jobban fogja hirdetni annak 
a négyszáz magyarnak az anyaföldhöz való 
igaz ragaszkodását, a mely az osztrák be­
folyás alatt sem tagadta meg vérét.

Az audrásfalvi csángómagyarok ünnepe 
impozáns lesz és reánk nagylöntosságu. Az 
osztrák földön, idegenben magyar lelkész 
ajkáról hangzanak el a templomavató sza­
vak és az osztrák földön, ott, a bői a bécsi 
református püspök is jelen lesz, a magyar 
uép imájának, az „Isten áldd meg a ma- 
gyarU-nak fenséges akkordjait fogják vissza­
verni az uj templom falai.

Magyar szón kívül ott lesz még a 
magyar nemzet zászlója, a háromszinü lo­
bogó, a melyet az andrásfalvi csángó­
magyarok kérelmére a főváros küld meg 
Andrásfalvára.

Kecskeméti M. Lajos tanár nem üres ’ 
Űzzél megy Bukovinába szakadt véreink 
zozé. Magával viszi Debrecen város közön­
ségének és a főiskola tanulóinak impozáns 
ajándékát. Bross Lajos püspök kezdemé­

nyezésére mozgalom indult meg, hogy a 
lelkész-tanár Debrecen közönségétől, bálá­
ból azért, hogy Debreceni lelkészt kért fel 
a templomavatásra, ezüst kelybot vigyen 
emlékül. A kehely ára százötven korona, 
mely összeget gyújtás utján szerezték meg. 
Első adakozó Kovács József polgármester 
és Debrecen város volt. A százötven korona 
még nincs meg teljes összegben, amennyi­
ben busz korona hiánya van ez idő 
szerint.

A kehelynek több bibliai felírása lesz, 
melyek kozott ott fog állani ez a mon­
dat is:

™ Debrecen város közönségének 
ajándéka az andrásíalvai ref. egyháznak 
Bukovinában.

Azonkívül be vau vésve a serlegbe a 
Szózat első mondata, ez:

— Hazádnak rendületlenül 
Bégjr hive oh magyar!

A főiskola tanulói nagy értékű ezüst 
kenyérosztó tálcát küldenek Andrásfalvára. 
Az ezüst tálcán a szokásos bibliai jelmon­
datokon kívül ez fog állani :

-- A debreceni főiskolai tanulók az 
andrásíalvai ref. egyháznak.

Andrásfalva község lakossága, amely 
az osztrák református egyház fönbatdsága 
alá tartozik, nagyban készülődik a nagy 
ünnepre. Hazafias tettük, melylyel az osztrák 
fcinhatóság és az osztrák fon hatóság legfőbb 
emberének jelenléte dacára, a magyarságnak 
akarnak dicsőséget szerezni, példaként áll­
hat, minden külföldre szakadt magyar ember 
lelkében.

Erőss Lajos beiktatása,
p ünnepélyek sorrendje.

Nagy ünnepre készül a tiszántúli ref. 
egyházkerület. Az uj püspököt, főtiszteiéin 
Erőss Lajost november 17-én, délelőtt tíz 
órakor iktatja be ünnepélyesen hivatalába. 
A programm a következő:

I- Az egyházkerületi közgyűlés tagjai 
(a lelkészek palástosan, a világiak lehetőleg 
diszmagyarban) gróf Degenfcld József, egy­
házkerület! főgondnok vezetése alatt, harang 
zúgása mellett, november 17-én, délelőtti tiz 
órakor, a debreceni főiskola díszterméből a 
nagytemplomba vonulnak át. A testvér

zugságok, mikor pl. valaki, hogy magától 
sokkal nagyobb hajt elhárítson, vagy másról 
a. nagyobb bajt elfordítsa a nélkül, hogy ez 
'ütal másnak kárt okozna, hazudik. Pl. ha az 
' ívos nem mondja meg a betegnek, hogy 
|w nap alatt meghall, de azt mondja, hogy 
;"vid időn meggyógyul. Ha az ügyvéd, leg- 
™ Udása ellenére vitatja, hogy védence 

»em vétkes, bizonyára nem esketik oly crköl- 
Á' 'begitélés alá, mint aki önérdekből hazu- 
mk saját hasznára, más kárára.

A hazugság erkölcsi megítélésénél min­
denesetre tekintetbe veendő, hogy mily célból 

enl a hazugság s minő a hatása?
I'D a motívum, a cél, a hatás erkülcsi- 

»S telyes vagy nem kifogásolható, akkor a 
uzugsag sem elitélhető.

Igaz ugyan, hogy pl. Szt. Ágoston azt 
''Ója, hogy ha egy hazugság az egész 

n ,'g javara válnék is, nem szabad azt ki- 
‘ 'ani- hat justitia, pereal mundus! Inkább 
' 'Zen e| a világ, de legyen igazság! 

mim í) 1!ie.s bölcselők, az erkölcsi rigó listák 
Koni I LS '.'cdtc elitéinek minden hazug- 
V, pú,, ef társadalmilag lehetetlen Ihcoria. clcíhen kivihetetlen axióma.
nem Mi'* 11a8a az^ az cd vet követte, hogy 
iiimriÁ? . "!!ndent megmondani ami igaz, de 

' d,11|t mondunk igaz legyen. Hát ez

szép és bölcs mondás s bár hazugság min­
den ami nem igaz, nyugodt lélekkel még sem 
mondhatjuk hazugnak a portékáját tulon-tul 
dicsérő kereskedőt, a szerelmes udvarló, a 
főnökét piadesztálra emelő hivatalnokot és a 
súlyos beteget válságos helyzetéről megté­
vesztő orvost, a félénk férjet s a nyulszivü 
vöt, vagy a vasárnapi kocavadászt.

A jóravaló restség bűn, de a jóravaló 
hazugság társadalmi erény inkább, mint hűn 
s nem szabad hazugságnak mondani, oly ha­
zugságokat, melyek a társadalmi élet eltéve­
lyedéseinek leplezésére, az erkölesi rend 
megóvására, az egyéni gyengeségek elfedésére 
a társadalom együtt tartására szolgálnak. Nem 
igaz, hogy a gulya hozza a kis gyermekeket, 
hogy a Jézuska hozza a karácsonyfát, s még­
sem minősítjük ezt hazugságnak, mert erkölcsi 
tekintetből mondatnak.

Nem bűn a hazugság, ha a célja jó, ha 
az elért eredmény, bárki károsodása nélkül, 
közhasznú, csak akkor gyalázatos vétek, ha 
a köz- vagy magánérdek ellen önös célt 
szolgál. Elvégre az igazat sem kell, sem nem 
szabad, sem nem jó mindig megmondani, 
mert -- a hogy a közmondás latija: „Szólj 
igazat, betörik a fejed.“

ágostai hitvallású evangélikus, valamint a 
ref. egyházkerületek küldöttségei, nem kü­
lönben a tiszántúli ref. egyházkerületünk, 
vagy Debrecen szabad királyi városa kebe­
léből megjelenő egyházi és polgári hatósá­
gok. tanári és tanítói testületek küldöttei 
fölkéretnek, hogy az érintett nap délelőtti 
tiz órájára, debreceni főiskolánk helyiségei­
ben megjelenvén, az induláskor tiszán­
túli református egyházkerületi közgyűlésünk 
tagjaihoz csatlakozni szíveskedjenek, hogy a 
nagytemplomba való bevonulás együttesen 
történhessék.

II. A testületek és küldöttségek kije­
lölt helyeiket a nagytemplomban elfoglalván 
megkezdődik az istenitisztelet: a) A főiskolai 
énekkar alkalmi éneke : A teremtőhöz. Ze­
néjét szerző : Schubert Ferenc.

Fel. fel, fel, frd Istenhez fel I
Magasba törve zendülj énekem,
1- dvözölve őt, az alkotót.

. Az ő mindenható szavától
A semmi éltet nyer s erőt,
Forrását minden létnek ;
Üdvözli őt a halás mindenség.

Az égben, a földön iidv nevének, dicsőség 
Az égben, a földön üdv nevének, dicsősé?; 
Hozza törj fel imám, fel hozza énekem, 
Hozzá törj fel imám, fed hozza énekem. 
Istenhez szállj énekem, imám,
Istenhez szállj énekem, imam,

Az egész gyülekezet fennáliva énekli 
a 37. dicséret első versét. A megválasztott 
püspök imádsága. Gróf Degenfcld József 
egyházkerület! főgondnok tudatja a gyüle­
kezettel a püspökválasztás eredményét s azt 
a körülményt, hogy a megválasztott püspök 
az egyházkerületi közgyűlés által megerő- 
sittetett, — egyszersmind felhívja a püspö­
köt esküje letételére, A gyülekezet feláll s 
a püspököt Dicsőfi József egyházkerület! 
főjegyző folesketi.

Az eskü után a püspök térdre borul s 
a bárom legidősebb esperes (Dávidbázy 
János, Sütő Kálmán, Görömbey Péter) kezét 
fejére vetvén, Dávidbázy János legidősebb 
esperes kérő és áldó fohászt bocsát az egek 
Urához. Ezután gróf Degenleld József egy­
házkerületi fó'gondnok ur üdvözli a már föl­
esküdött püspököt s átadja neki az egyház- 
kerület pecsétjét. Az esperesek, egyházme­
gyei gondnokok, egyházkerületi tauácsbirák 
és jegyzők — orgonaszó mellett — egymás­
után kezet fognak a püspökkel. A püspök 
az Urasztala mellől alkalmi beszédet tart. 
Sütő Kálmán hivatali korra nézve másoa c 
esperes üdvözlő beszéde. A gyülekezet feláll 
s a fölszentelt püspök megáldja a gyüleke­
zetei. a íanitóképző-intézeti énekkar alkalmi 
éneke: Vezéravatás. Irta: Jánosi Zoltán. 
Zenéjét szerző: P. Nagy Zoltán.
Ürömének, hálaécek 
Csattog fel az égre. 
Felséges t r : fényes arcod 
Fotónk fordult végre ! 
Szived szerint való Pásztort 
Rendeltét e népnek,
Melyet erős farkasok és 
Oroszlánok tépnek.

Őrömének, hálaének: 
l’acsirtaszó reggel. , , 
Menekül már a sötétség 
Tönkrevert sereggel,

Diadalmas világosság 
1 itt ragyog az égen,
Fzt a hajnalt, ezt a nappalt 
Ezt várjuk mi régen.

Mi voltunk a világossá ; 
Katonái mindég 
A mikardunk- mind viliétiilik, 
A mi szivünk mindég. 
Az uj Vezért lelkest dve 
I ölavatjuk már ma, 
Holnap ú jra harsoghat a 
Hangos hadi lárma I

ének: a 179. dicséret

ruhák: felöltük, túli kabátok és 
mindenféle gyermek ruhák, fitt 
öltönyök és sapkákban óriási 

nagy választékban érkeztek,

Gyülekezeti 
utolsó verse.

III. Istentisztelet után az egyházkerü­
leti közgyűlés tagjai visszatérnek a főiskolai 
díszterembe. A tisztelgő küldöttségek tagjai 
pedig uz elől érintett főiskolai helyiségekben 
gyülekeznek. Az egyházkerületi közgyűlés 
berekesztése után főtiszteletü Erőss Lajos 
püspök a főiskolai díszteremben fogadja az 
üdvözlő küldöttségeket.

Félköreinek uz üdvözlő küldöttségek, 
hogy ebbeli szándékukat a tiszántúli ref. 
egyházkerület püspöki irodájában ( Debrecen­
ben, Hatvan utca 1.) Ilajdu Zsigmond püs-

Blau Ármin és Társa
gyermek ruha áruházában Batthyány-u. 2 

Leányka tubák varrása elváHallatnak. H-
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!>aki titkárnál, legkésőbb november hó ti­
zenhatodikénak délelőtti tizenegy órájáig 
ukvétlen szíveskedjenek bejelenteni. í?^í:&>Í 

November tizenhetediken délután két 
ocäk^T a ^tíikci-szátiodci16 diszterniébtiii táv- 
sas ebéd, amelynek rendezését Márk Endre 
egyházkerükti ügyész (Debrecenben, a ref. 
lőiakolában) fogja intézni, — mig a fenteb­
biekben megállapított programra végrehaj­
tásával Csiky Lajos debreceni református 
theologiai akadémiai tanár bízatott me» 
Debrecen, Pétcrfia utca 8. szám.

VÁRMEGYE.
Szünöben a küteges hagymáz. 4

kuteges hagymáz, mely Hajdúböszörmény­
ben megszűnt,_ Hajduhadházon is szünöben 

: . A járványkórházban ápolt betegek 
-.ima négyre apadt, azok állapota is iavu- 

loban van.

váltóőrt, mint, akik a szerencsét­
lenségnek okozói lettek volna. Pár- 
heti vizsgálat után azonban a vizs- 
gálóbirőság, a kir. tábla végzése alap­
ján szabadlábra helyezte mindkettőjü­
ket, azzal a megokolással, hogy bár 
terheli őket a mulasztás vóltsége, 
de bűnök mégsem oly nagy, hogy

1008 október l1j

az ő vállaikat j hétfőn kezdik.

Fehér kabarét.
Vasutas otthon-estély.
A november 8-iki ünnepély.

A debreceni vasutasok által a Royal 
dísztermében rendezendő nagyszabású ka- 
baret-est mind szélesebb arányokat ölt cs 
immár nemcsak páratlanul szép és teljesen 
u.j programmjánál fogva, de a szereplők 
kitűnő voltánál fogva is számot tarthat az 
érdeklődésre.

Az egcsz nrogrammot egy hatalmas 
kabaret-szam tölti be, eredeti, ötletes módon 
cs hihetetlenül változatos mozzanatokkal, 
melyben képviselve leend a művészi ének 
cimbalom, zongora, szavalat és monológ is!

... A lendezést Drumár János ellenőr 
vuJlalla magára, akit egész sereg szellemes 
iro cs szereplő támogat azon törekvésben 
hogy a nagyközönségnek teljesen uj és’ 
meglepő keretben mutathassa be az igazi 
kabarét alakját és diserét anyagát.
,.,, A_ vigalmi bizottság ma délelőtt Gál 
bela elnöklete alatt ülést tart, melyen a 
meghívók kibocsátásának módja iránt fog­
nak határozni.

A meghívók az ünnepély részletes i 
műsorát is tartalmazni fogják, de arra a 
net lolyaman mi is visszatérünk.

Fordulat a szobeszlói katasz­
trófa ügyében.

3Cik a bűnösök?
A szakértői szemle kö­

vetkezménye.
A vizsgálat újabb fejleménye,

A hajduszoboszlói véres júliusi 
éjszaka ügyében, melynek vizsgá­
lata egyre tart, tegnap szenzációs 
tordulat állott be. A pár héttel ez­
előtt megtartott szakértői szemlé­
nek következménye ez a fordulat 
amely egészen más irányba terelte 
a vizsgalatot.

tudvalevő, hogy a debreceni 
kir. törvényszék vizsgálóbíró ja a 
hoczalmas éjszakát követő napon 
letartóztatta Nagy Józsel hajduszo- 
boszlói termestert és Somogyi Lajos

a teljes felelősség 
terhelné.

Később pedig a vizsgálóbíró- 
ság szakértői helyszíni szemlét ren­
delt el, amelyeket nem a Máv. em­
berei, hanem a Máv-tói teljesen kü­
lönálló szakértők eszközöltek. így a 
kassa—oderbergi vasút felügyelője 
és Debréceni Jenő, a debreceni gáz­
gyár és villamos telep igazgatója a 
vizsgálóbiróság jelenlétében.

a szakértői szemle, azonnal, 
mihelyst befejezték, szenzációs for­
dulatot ígért, ami tegnap be is kö­
vetkezett.
... A helyszíni szemle alapján is 
kiindult vizsgálat megállapította, 
h°gy Nagy Józsefet és Somogyi 
Lajost kevésbbé terheli a felelősség. 
Ugyanis kitűnt, hogy a, váltó, mely 
miatt a szerencsétlenség történt, mar 
régebb idő óta törött volt. Sőt a 
váltókar törött volt már akkor, 
midőn a váltót elhelyezték.

Ez a törés pedig a váltó sok­
szori használása után természetesen 
íolyton nagyobbodott. Ezt a föltevést 
bizonyítja az, hogy midőn a váltó 
eltört karját megvizsgálták a törés 
helyen, illetőleg- a szakadásban, 
befolyt lakkot találtak, ami nyil- 
vánvalóvá teszi, hogy a váltó karja 
mar az elhelyezés előtt is törött 
volt.

I A váltót Gyökeres Károly, ' 
i pályáiéi vigyázó egy AVeisz Sándor 
j nevű hajduszoboszlói kovácscsal,
! akl szokott ugyan a mdv.-nak dol­
gozni, de az effajta munkákban 
gyakorlata nincs, megigazittatta. Mi­
dőn pedig a váltót elhelyezték, a 

! munkások szóbelileg jelentették az j 
uraknak, hogy a váltó nehezen jár ! 
es rosszul működik, de ennek da­
cára a váltót a két felülvizsgáló 
mérnök helybenhagyta és igy°íz 
megmaradt. A szakértők véleménye 
szerint a mérnököknek első pilla­
natra észre kelleti volna venniük, 
hogy a váltó olyan állapotban van 

; amely veszedelmek okozója lehet! 
i A vizsgálóbiróság a. sünnrácíAo

Szatmári. A hazafias en,vesiili>f ü!! M ~~~ 
Debrecen városa is képviselteti 
Karoly tanácsnokkal. " toasat Olaj

Téli ruhák a szolgáknak 4
szolgaszemélyzetónek, a rendőrnL-noi T?ros 
(luknak és elővédeknek téli ruháit rU •baj‘ 
tetto a vállalkozó. A ruhákat ír, kes,ii’ 
előtt vette át a város. A ríhá A“1? dél*
m a iá A«Ä HUB;

Karambol a debreceni 
pályaudvaron.

Összetört tehervonat.
Éjszaka a vasut-állomáson.

tegnap éjszaka karambol történt = 
debreceni vasúti pályaudvaron. Az éjfél után 
budszentm.haly felől érkező tchervm! 
összeütközött egy indulásra készülő mo?- 
donynyal. Az összeütközés oly erős v,ii 
hogy « tehervonat mozdonya" és pár to 

. csija megsérült. 1 Aü
17_Q összeütközés úgy történt, koev is- 

: }‘ob- sza™u mo2dony a fütőházból jött ki 
hogy egy készen álló tehervonatot Szalmát 
fele vigyen. Midőn a mozdony a nyolcad ; 
vágány váltójához ért, a BüdszentmiháK 
leiül jovo 1461. számú tehervonat éppűi 
akkor robogott be a pályaudvarra és ugvan- 
akkor ért a váltóhoz, midőn az 17>s. 
mozdony. °1,6

,A két mozdonyvezető csak akkor 
vette őszre, hogy egy vágányra igyekszik n 
két mozdony, midőn már a váltó közvetlen 
közelében voltak és így az összeütközést 
megakacuilyozni nem lőhetett. Ellengőz; 
ugyan adtak, de már az mitsem használt, 
Az összeütközés megtörtént és pedig oly 
erővel, hogy a tehervonat mozdonya .él első 
kocsija megsérült, mig az utána kővetkező 
hár°m_ kocsi könnyebben rongálódott meg. 
Az 17oS-as^ mozdony is megsérült, de csak 
kisebb zuzódásokat szenvedett.

A karambol következtében a váltó iá 
megrongálódott. A munkások azonnal hozzá­
látták az úttest eltakarításához, ami fél- 
kettőre sikerült, sót a váltót is rendbe 
hozták.

Szerencsére az összeütközésnek véres 
következménye nem lett, de az összeütkö­
zés okozta kár ezrekre rúg.

A vizsgálóbiróság a szenzációs 
fordulatról tegnap hivatalos utón 
értesítette a kereskedelemügyi mi­
nisztériumot. A vizsgálatot pedig 
kiterjesztette a pályafelvigyázóra, a 
két mérnökre is, akiket erről érte­
sítettek és a közeli napokban ki 
fogjak okét hallgatni.

VÁROSHÁZA.
Szóchónyi-tái’sulati közgyűlés. A

szatmármegyei Széchénvi-társulat, mely ha- 
zahas működést fejt a ki vármegye oláhlakta 
vidékéin, ma, vasárun,) tartja közgyűlését

Uj palota Debrecenben.
A kölcsönsegélyző-egylet 

bérháza.
Égy régi épület lebontása.

Debrecen városban, különösen 
az utóbbi időben, habár gyéren is, 
de minduntalan folynak építkezé­
sek. Régi, roskadozó házak helyébe 
uj épületek emelkedtek, a melyek 
a város külső képét valamennyire 
előnyösebben megváltoztatták.

Legújabban a debreceni köl­
csönsegélyző-egylet a Piac utcán, 
közvetlen az Arany Bika szálloda 
mellett bérpalotát akar építtetni és 
az arra beérkezett pályázatok fö­
lött néhány nap múlva dönteni 
is fog.

Az uj palota, a mely a lJia° 
utca 11. szám alatt levő, talán év*

í §anz-féle VillatHOSSatri R. ÍJ*“®™**®®?*® (P,ac ntca 72,) atal készíttetnek villamos-világítási* és

SS» szakértelemmel. — Szakszerű felvilágoqtással0^ ♦' lakások, üzletek és egyéb helyiségek részér.’
leleten síim 568 VSIéaitétBetek SSfldkt T ”, bárkinek díjtalanul 5*„lsíí. -3»

k ’ C,,',,árok es »«relvénrek das raktára. Telefon só® SM
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,á7ados, ódon stilü ház helyén
emelkednék, két emeletes lesz. Az

itkezésre három paly azat uvke- 
6|"'n A beérkezett pályázatok ezek : 
Tóth István, a ki 370,000, Stég- 
„.•ller Árpád, aki 342,000 es teher 

} aios budapesti építész, a ki 341,000 
koronáért vállalja, benyújtott ter­
vezete alapján az uj palota fel-
épitésé^oltóbb a budapesti
épitész”ajánlata, de Stógmiillenénél 
csak ezer koronával és igy a köl- 
csönsegélyző-egylet valószínűleg 
nem fogja tekinteni az ezer korona 
különbözeiét és helyi építésznek 
adja meg az építkezésre a meg­
bízást.

Stégmüller Árpád tervezete sze­
rint a két emeletes bérpalota föld­
szintjén, utcára két üzlethelyiség, 
baloldalon egy kocsibejárat s a 
rendes bejárati kapu lesz. Az ud­
varban, üvegfedél alatt a bank 
helyisége. A keresztépületben pe­
dig a kezelési személyzet irodái, az 
első emeleten egy két és egy négy 
szobás utcai lakás, megfelelő mel­
léklakásokkal és hátul pedig a bank 
gyüléstermei lennének. A második ! 
emelet utcai része ugyanoly beosz­
tású, mint az első emelet, mig a 
hátsó részben két lakás lesz. Az 
epulet, terv szerint körülbelül 650 
nógyszogméterre fog kiterjesz­
kedni.

a kölcsönsególyző-egylet dön­
tése jövő hó első napjaiban lesz. A 
vállalkozó építész köteles az uj 
bérpalotát 1010 május elsejére tel­
jesen készen, lakható állapotban 
átadni.

Debrecen nemsokára egy szép 
palotával gazdagodik, mely nagyban 
fogja emelni a város szépségét.

SZIEHÁZ.
Mi történt az éjjel.

Bissod és Carré énekes bohózata. Raprize a debre­
ceni színházban 100?. október hó "Jl-én,
^ egyes felvágott, vagy ha jobban tet­

szik, felvonásokra osztott pompás kabaré az 
a jókedvű bolondság, amit Bisson kifogyha­
tatlan humora teremtett, épp e„y estére 
valónak : muzsikával, tinóm pikantériákkal, 
kek-vókkal stb. Blanchon fiatal orvost (Ter- 
n.vey), megkéri messze utazó barátja .lustá­
iét (Horváth), hogy szerezzen információt 
berjonuat tiusanncről (Rózsa Lili), akit fé­
leségűi akar venni. Bianchunnak megtetszik 
a SZ®P lány s természetesen, 6 veszi el le- 
issegul. Minden jó volna, ha egyszerre fel 
nem bukkanna Justaret a láthatáron. Lehe- 
leUen helyzetekbe jut most Biancüon, hogy 
eltitkolja barátja előtt a valót, ki azonban 
egy nizzai ünnepélyen találkozik Busáiméval 
‘ megtudva a dolgot, úgy állna,; bosszút a 
erjen, hogy Susanne bcosipctuiek telteti 
vaßai 8 kijelenti, mikor reggel hazajön, 

°Sy nem tudja, mi történt vele az éjjel. 
1 er&ze, Blanehon majd megőrült, míg végre 
finden kitudódik s a megkínzott féltékeny 

rjnek megbocsát a lelcsége.
. Az előadás egyike volt a legjobbak- 

T e saisonban, gördülékeny, összevágó, 
szerepek jó kezekben voltak, még a

szobalány szerepét is elsőrangú erő ját­
szotta. Gerő Idát kell elsősorban felemlíte­
nünk, ki egy epizód szerepben újra tanúsá­
got tett tehetségéről. Gyöngyi Izsó a lum­
polásból hazatérő férj szerepét adta párat­
lan humorával. Kupiéit sokszor megujráz- 
ták. Ternyei, Rozsa Lili, kinek graciőz 
táncát meg kellett ismételni, Gyöngyi Jo­
lán, Ligeti, mind hozzájárultak a teljes si­
kerhez. ügyes volt Nádor Zsiga egy kis 
gyógyszerész-praxi szerepében. A’. S.

A színházi iroda jelentése. Hétfőn 
kerül színre Beillett világhírű színmüve: r 
.,Egy párizsi regény“. Ez a nagyhatású j 
színmű, mely évekkel ezelőtt állandó mii- 
sordarabja volt a Nemzeti Színháznak, az { 
egész drámai személyzetet foglalkoztatja, 1 
élén Zilahy Gyulával, aki a darabot ren- 1 
dezi. A főbb szerepeket ez esteti Gazdy, 
Hahnel, Lukács, Batori, Huzella, Barabás 

I Ella, Ternyei, Kraszuai, Békés, Bérezi, 
i Tallián, Nádor adják. A színtársulat ope- 
: rette személyzete nagy ambícióval készül a 

legközelebbi premierjére: „A dollár király- I nőre“. Ez a nagysikerű Operette bejárta

— 2. Vándorló golyó. (Sláger bohózat.) — 
3. Egy mulatságos bajsza. (Slágerbohózat.) — 
1. A hamis esküs. (Szenzációs dráma.) — 5. 
A papiros madarak. (Bohózat.) — fi. A két' 
vigasztalhatatlan. (Bohózat.) — 7. Az élő- 
tükörkép. (Varázskép.) — 8. Öt órakor zá­
runk. (Bohózat.) Műsorváltozás fenntartva. 
Előadások kezdete : hétköznapokon este pont 
fi, 7, 8 és 9 órakor, vasár- és ünnepnapo­
kon d. u. 3-tól este 11-ig óránként. Hely­
árak mint rendesen. Hétfőn „A tenger, 3 
felvonásos, 180 színesen vetített, 10 mozgo- 
fényképpel.

Szersncsstiensei 
recens

Vér a vágányok között.
Ósszelapitott vasúti fékező.

Borzalmas szerencsétlenség tor-

egészen fiatal ember, aki még alig két év­
vel ezelőtt a zeneakadémiát végezte Becs­
ben és müvével, mely közvetlen a ,,Vig 
özvegy“ sorozatos előadása után került 
színre, egy csapással meghódította a bécsie­
ket, honnan diadallal indult hódító kőrút­
jára. A dollár királynő az egész operetta 
személyzetet foglalkoztatja és a színtársulat 
elsőrangú erői kisebb-nagyobb szerepben 
részt vesznek. Ez előadáás iránt már is 
nagy érdeklődés mutatkozik Az igazgatóság 
legújabban megvette Simoroe drámát, a Nem­
zeti színház műsorából é? Virraszt a szere­
lem, a vígszínház legújabb bohózatát.

A debreceni ssinesziskola. első ne­
gyedévi vizsgálata november hó 15-én lesz.
Műsorát már összeállították. Ez előadás úgy 
van tervezve, hogy* mindenik szinészjpíölt 
részt vehessen benne es hogy a szereplők 
képességeiknek legjavát adhassák. A próbák ,
már javában folynak és minden nap kém : dolgozott, midőn hat teherkocsit
estig tartanak. Az iskolai színpad még eresztettek ő felé, hogy csatolja, a
vasárnap is el van foglalva, A növendékek gurító lejtőjénél álló kocsikhoz A

' szama az ,ut,óbb' időben növekedett, mert I szerencsétlen fiatal ember, midőn amikor az iskolát, megnyitottak, csati tizen- , , , , L1Iluun d
hat hallgató volt s ez a szám ma már hét- I .tenei KOCSI mar közel volt
tel szaporodott. A tanári karban is történt ' hozza, beugrott a vágányok közé, 
változás: a visszalépett szinészelőadó helyett j hogy összekapcsolja a kocsikat, de 
Ternyei Lajos sorakozott a szinésztanárok I már későn, mert a lejtős sínpáron

gyorsan gurultak a kocsik és az

ember két tehervonat ütközője közé 
került, a melyek mellét irtózatosan 
összeroncsolták, úgy, hogy most 
élet-halál között lebeg a debreceni 
közkórházban, a hová beszállí­
tották.

A szerencsétlenül járt, fiatal 
segéd-fókezőt Tokaji Ferencnek 
hívják. A tizenkilenc éves, fiatal 
ember egyedüli támasza volt a Tég­
lás kert 12. sz. alatt lakó özvegy 
édes anyjának.

Tegnap reggel a pályaudvar 
nyugati oldalán levő rendező részen 
a tolató teherkocsik között volt el­
foglalva. Az úgynevezett guritónál

' közé és a családi körülmények miatt ki- i 
maradt Berky Ferencet Horváth Kálmán ’ 
helyettesíti.

A hét műsora. Zilahy Gyula szín­
igazgató a hét műsorát a következőkben 
állította össze. Vasárnap délután : Tatárjárás, 
operetté; este: Koldus gróf, operett. Hét­
főn: Kgy párisi regény, színmű A bérlet­
ben. Kedden :
B bérletben.
C bérletben.
virág, népszínmű A bérletben. Pénteken : 
Boka ünnepély. Hangverseny és Cigány 
báró operett első felvonása. Bérletszünet. 
Szombaton: Dollár királynő, operett B 
bérletben. Vasárnap délután: Molnár es 
gyermeke, czinmü; este: Dollár királynő, 
operett.

Régen volt olyan nevettető műsora 
az Uranusnak, mint a mai. Különösen a 
„Vándorló golyó" és az „Élő tükörkép“ mar 
a te;napi előadásukon is nagy hatást értek 
el. Gyönyörű szirtes kép „A papiros mada­
rak'1, című is, szép halléttel. A sok bohózat 
közi, mintegy pihenésül szolgál „A hamis 
esküt;'* megható drámai kép. A mai mű­
sort az alább következőkben adjuk: 1. Nyi­
tány. A Bőregér operettből, titrausz J.-től.

első ütközője odavágta az ottvesz- 
teglő kocsi ütközőjéhez.

Tokaji Ferenc egy kétségbeesett 
jajkiáltás után elvesztette eszméle­
tét. a két ütköző hátban, mellben

a szerencsétlen fiatal ember vére 
és csakhamar pirosra festette a 
földet.

A többi munkások pár perc 
alatt kihúzták az összeroncsolt és 
eszméletlen állapotban levő segéd- 
fókezőt a kocsik közül és a gyor­
san megérkezett mentők beszállí­
tották a közkórházba.

Tokaji Ferenc dél felé vissza­
nyerte eszméletét s ekkor Tó by 
István vizsgálóbíró kihallgatta. 
Egyébként úgy a királyi ügyészség, 
mint a rendőrség folytatja ez ügy­
ben a vizsgálatot, amely hivatva

a Békési Róza „Csont“ szappana
b 1

-
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iosz kideríteni, hogy a borzalmas 
szerencsétlenségért, kit terhel a
felelősség.

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap az összes vei. templomokban uj 
™cs°ra osztás: a Nagytemplomban 

prédikál Diesőfi Józseí lelkész, ágendúzik 
Ixecskaméti Lajos íőisk. tanár, a ‘ívistem- 
plomban prédikál Szabó Boldizsár s.-lelkész, 
ágé nd ázik Barótlii István s.-lelkész, a 
Kossuth utcai templomban prédikál K. Tóth 
Kálmán lelkész, ágendázik Urai Sándor 
vailastanár, az Ispotály templomban prédikál 
Szele György lelkész, ágendázik Szele Mik- 
los s.-lelkész, a Csapó kertben Kovács 
■János népiskolai felügyelő, a Homok 
kertben Sárközv Lajos főiskolai szénior. — 
.da, vasárnap a /-. kath. templomban azisten- 
lih-zteletek a következő sorrendben tartatnak 
meg: reggel 6 órakor szt. mise, 7 órakor 
szí. mise, Sorakor egyik kegyesrendi tanár 
a íógimn. ifjúság részére végez misét, 1) 
órakor az ünnepi nagymisét Oróh Ferenc I 
prépost, plébános végzi segédlettel, utána szt. | 
beszéd, háromnegyed 11-kor a Svetits-zárda j 
os az elemi iskolák növendékei jönnek szent i 
misére, melyet Molnár K. Dezső h. isk. igaz- > 
gató mond, fél 13 órakor szent mise. Dél- 
i'tán.iól három órakor Gróh Ferenc prépost, 
])icbános Keresztény ícinitást túrt, húrom 
órakor Iytánia, utána rózsafüzér. —■ Az í 
iigont. hitv. evang, templomban ma 
vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszte­
letet Hu dák János segéd-lelkész végzi, _ I
Istentiszteletek a gör. kath. kápolnában • 
‘,\e8SGl hat órakor reggeli istentisztelet", 
délelőtt kilenc órakor szent mise. Délután ! 
barom órakor vcesernye, 4 órakor rózsa- 
Inzer ajtatosság.
, Sándornó meghalt, özv

(rrof bandorné Harasztby Mária tegnau 
délután hetven éves korában, nyolc napin- 
tartó súlyos betegség után elhunyt. Hűlt 
telemet 2ö-áü délután 8 órakor a rom, kath. 
egyház szertartása szerint temetik cl a \jn. 
liusztér 15. sz. háztól.

* Kinevezés. A debreceni kir. ítélő 
tábla elnöke Móni Gyula szilágysomlyói la 
kos kir. közjegyző jelöltet a debreceni kii 
Ítélőtábla kerületében díjtalan ior^vakor 
nokká nevezte ki. J

* A Sz.-László dalegylet elnökválasztó 
I kozgyulcsét í. hó 11-én közbejött akadályok 
; miatt nem tarthatván meg, alapszabályai 
I szerint újból kihirdetett közgyűlését ma, ok- 
1 tuber 25-én, vasárnap d. u. 3 órakor fonja

a róm. kath. elemi hu iskola Varga utcai 
épületében megtartani. A választandó elnök 
tisztelt személye és a dalegylet ügyei iránt 
való lelkes érdeklődés remélnünk engedi, 
hogy a pártoló és működő tagok a lehető 
legnagyobb számban fognak a közgyűlésen 
megjelenni, a h. elnökség.

* Hölgyek a tüdőbetegekért.
Debrecent uri hölgy közönségéből 
többen indulnak el ma a városban 

I s apró persely ridikülökkel keresik 
I fel a jószivii embereket, hogy a 

tüdőbetegek szanatóriuma javára 
, adakozzanak. A jótékony adomá­
nyokat a József kir. herceg tüdő­
beteg szanatórium kapja.

* ®3,zasBÁgkötések. Legutóbbi kimu­
tatásunk óta az állami anyakönyvvezető előtt 
házasságot kötöttek : Schneider Imre Biró 1 
Katalinnal, Spika István Gabos Máriával,
I ,Imre Szabó Eszterrel, Ackerger Ni- 
kodem Bagoly Lídiával, Fekete Gábor 
.vagy Mariával, Sarkad! Károly Szilágyi 
Juliannával, Iíoth Émánuel Farkas Malival 
Kacz Sándor Oláh Juliannával, Varga Ká- 
roly Szabó Etelkával, Szabó Károly Simon 
Juliannával, Papp Sámuel Szabó Máriával 
r aludi 1 erenc Dézsi Margittal, Bele János 
Csermák Juliannával.

Elfogott katonaszökevény. A
rendőrség tegnap elfogta Novak Jánost, aki 
a bl-!k gyalogezred 5. századából megszö- 
k0 • ^ elfogott katonaszökevényt átszol- 
gaitaítak a katonai hatóságnak.

1908 október y

* Küldöttség- Szabó ríA 
képviselőnél. A debreceni i 
del,ni alkalmazottak, a teljes?>

Muukasziinpf nioiuJj Yasar-

A
Márton

\ ettük a _ következő

f Svéd csalogány Debrecen­
ben, Lindh Marcella, a svéd osulo- 
gánj, aki világvárosok hanr,,ver- 
sony termei ben aratott nagy diada­
lokat, debreceni hangversenyét no- 
A ember 8-án, este 8 órakor tartja 
meg a Bika szálloda disztermóben 
A hangverseny érdeklődést ébresz­
tett s eddig már a páholyok jó 
i eszét elkapkodtak, a hano ver­
senyre jegyek Antal ffy József 
könyvkereskedésében és K öntsek 
Kornél divatüzletében kaphatók.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Az elmúlt hét folyamán az állami 
anyakönyvvezető elült házassági kihirdetés 
veget jelentkeztek : Kerczsi János Polgár
^ Pul'l' Máriával, j

I '.assenyei Sándor bős Erzsébettel. Mogyo- I 
rosi Károly lömöri Máriával, Pap Imre' 
- -égi Eszterrel, D. Nagy Imre Pecze Má-
í'j'hJo • rxUgy J?tván l’cíhü Juliannával, 
Lrdéiyi János Jón a Erzsébettel, Szendrei 
ban dór földi Erzsébettel, Tyukodi József : 
Kerekes Juliannával, Horváth Kálmán Szabó 
ívsz tőrrel, Adam József Komócsin Júliáim á- 
val, vaskoczi Budahdzy Jenő petneházi 
Konrad Irénnél, Stavniczki Béla Szilágyi 
Katalinnal, Szenczer Géza Gombos Máriá- 
val, Nagy József Sipos Sárával, Makai 
sWan Kozma Eszterrel, Takács Péter Gya- 
ai Mariával, Szilasi Józseí Szűcs Herminá- 

y.aJ*. }eress András Kardos Erzsébettel, 
Lőjti Mihály Dren Zsuzsánnával.

Bokányi Dezső Debrecenben.
A magyarországi földmunkások 
debreceni kerületi közgyűlésére 
mely ma, vasárnap lesz, az este 
Debrecenbe érkezett Bokányi Dezső, 
a szocialista párt országos nevű 
szónoka. Bokányit a vasúti állo­
másnál a munkások ünnepélyesen 
fogadták.

* Halálozás. Néhai polgár Vjlmányi 
I mio“C szu ’ f oligáii Zsuzsanna asszony f, 
i 10 -o-un reggel 7 orakor, életének 43-ik,
I , u0f hazassagauak 15-ik évében, hosszas 
: es súlyos szenvedés után elhunyt. Kedves 
I halottunk hült tetemei f. hu 25-én, délután 

O orakor fognak a Csemete utca 5. számú 1 
hazunktól u Nag.ylomplomban tartandó , 

i gyaszima után a Hatvan utcai temetőbo 
uruk nyugalomra helyeztetni. Mely vé"tisz- i 
losses tetei re rokonainkat, barátainkat és jó 

! íoí.ueiv'semket szomorodutt szívvel meMii v- i 
I {, V A™:ls ?á bóko poraira! Bánatos férje: i 

iolg t i-immy1 Imre. Gyermekei: Ökrös I 
; J^scf, Vi,mányi Erzsiké és Janika. Na-v- i 

uenje: I Olgán Juliánná férjével púig. Szí- ! 
n ?sl. Jánossal és gyermekeivel. Özv. pol»
I oigari Janosne gyermekeivel. Kihalt test­
vérének gyermekei: Polgári Sándor, Mihály 
es Juliska. S.igorai és sógornői: Polg. özv 
\! m;myi Istvánná gyermekeivel. Polg. özv" 

mányi ferencné gyermekeivel. Polg.
\ ilmanyi József. Polg. özv. Birinyi Fc- 
renené szül. Vilmányi Juliánná. PoB Vil- 
munyi Sándor nejével és gyermekeivel.
A ilmanyi Erzsébet férjével polg. Horváth 
Gáborral es gyermekeivel. Valamint számos 
rocon neveben is. A temetést Gebauer K 
tem. mt. rendezi.

Senki ne vásárokon

m!'Lmunkaszüuot mellett foJiaifY 
a!!ast tí.® ma> vasárnap délelőtt íí 
dottsegileg fognak tiszt -le«mi S* ft 
Kalman országgyűlési t-óL- a,bo nél, akit arra íófnakkérni 
teljes vasárnapi munkasziih^Ej 
I_ett foglaljon állást a páriára™,u1' 

xuldottség szónoka Winru' 
közraktári könyvelő lesz ^

* Népesedés. Az elmúlt hói f„i " 
varosunkban született 29 fin
összesen 64 gyermek. Haláleset történtai’
«üm.""”,chiii tcrmósz°ks

__ _ Ellopott áruk. a rendőrsiW 
bunugyi osztályán tegnau íelipio B téet tett Frank ReÁS 
kereskedő, ismeretlen tettes ellen 
aki vasúton érkezett és a vasúd 
raktár folyosójára kitett áruit e
toívajl. A lend°"rSé8 “.yomozzV,

* Halálozás.
j gyászjelentést: Mély fájdaíomtóf megtör 
! f'lvveI tudatjuk, felejthetetlen férjem h, 

leaver, nagybácsi, szerető vő. sógor és K 
I {'oko,n,: uehal pDjar Nagy Imrének folyó 
' reggel! 2 órakor, életének 30-L
I boldog hazassaganak 3-ik évében, 3 heti 
! s'oyos szenvedés után történt csendes el 
I hunytál, felejthetetlen halottunk földi ré«»e:
I iol/° h° -°'en délután 2 órakor fognak a 

református egyház szertartása szerint a 
- kozkorhaz Laloitas termében tartandó rövid 

ima után a Hatvan utcai temetőben örök 
nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztessé"- 

I íete re ro!<Qnainkat, ösmerőseinket és a n. c.
I közönséget szomorodott szívvel memhvitik' 

Debrecen, 1908. október hó 24. Béke poraira' 
Lanatos neje; özv. polg. Nagy Imréuó szül. 
Ixory Ivjza. Llbunytnak testvérei: Na,ry kr- 
zsebet tőrjével polg. Kovács Bálinttal és 
gyermekeik, polg. Nagy Gábor nejével K - 
vaus Klárával, Nagy Margit férjével tiőrés 
Bélával és gyermekük, Nagy Amália férjé­
vel dr. bzéll Gáborral. Apósa." jiolgár Kéry 
Lajos nejével Kertész Zsuzsannával s gyer­
mekeik,- illetve nejének testvérei: Kéry 
Juliánná férjével Guba Dániellel és gyer­
mekeik, polgár Kéry János nejével Nagy 

I Ilonával és gyermekök, dr. Kcry Lajos, pole-. 
Kéry Imre és Kéry Erzsiké, számos keze: 
és távoli rokon nevében is. A temetést 

I Dankó M. utóda Dankó Béla tem. intézete 
Kossuth-u. 15., rendezi.

Az öngyilkos szerb leány 
temetése. Tegnapi számunkban 

1 részletesen megírtuk, hogy Briza 
I Bozsina Jőzőnő, aki dr. Sauervaiü 
I János in. kir. honvédezredorvosnál 
1 volt szolgálatban, urának forgó- 
pisztolyával agyonlőtte magát. A 
szerencsétlen véget ért fiatal nőt 
tegnap délután temették el igen 
nagy részvét mellett a közkórház 
halottas házából. 'Temetésére Deb­
recenbe érkezett édes atyja és nő­
vére, akik tegnap este már cl is 
utaztak Debrecenből.

* Percei Carola tudomására hozza az 
érdekelteknek, hogy a szüret utánra kéri 
tánctanfolyam c hó 28-án d. u. 5 órakor 
kezdődik. Beiratkozni még mindig lehel 
erro a colonokra fiú és leány-növendékeknek, 
tizent- Anna-u. 22.

* Plissérozást és gombkőszitést sajat 
gépén elvállal Kontsek Kornél áruháza.

ám

miíÍ^JöBn/v^It’K*Zen»0imílvef’ lev^Papirt vagy más hasonló cikkel, 
szpmhmD Henrik antiquáriumaí fPiac-u. a vei. kistcmjilommal 
mesés'«La ^ kerestej -aboJ minden o szakmába vágó cikkek 
meses olcso arliaa kaphatók - Tessék próbát tenni. Telefon 575.

[A r ' , <0.*■ * \ • ** • > V / '
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* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
■imán a következő haláleseteket jelen­

eitek be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
EL,er Petemé r. kath. 62 éves, Kuczik 
Sr°ref. 47 éves.

* Az első felolvasó-est a kol­
légiumban. A debreceni főiskola 
hiúságának magyar irodalmi tár- 
sulafa ma délután 5 órakor tartja 
Qie,r a kollégium dísztermében idei 
első irodalmi estéjét. Az est iránt 
yarry érdeklődés mutatkozik és igy 
a2°est sikere bizonyosra vehető.

* Hüvéssi fényképek. Régi dolog, 
y0oy nincs oly mesterség, amit művészetté 
'leiebetne fejleszteni. Áll ez első sorban a 
fényképészetre- A fényképészet művészi 
ű,:ék es tehetség nélkül való emberek ke-

. en közönséges mesterség, ára művészi 
érzékkel megáldott ember kezében igazi 
i szta értelemben vett művészet lehet. Ezek­
be! a gondolatokkal nézi végig az ember 
Letzter József fényképkirakatát. Azok a 
képek, melyek ott kiállítva vannak, egy 
zseniális művészembernek a produktumai. 
Gyönyörű művészi termék mind, mely a 
fényképészetnek művészetté való átalaku­
lásáról tesz tanúságot ; az uj arcképcsopor- 
lozatot, melyet tegnap állított ki Letzter 
József kirakatában, igen ajánljuk, ' hogy 
senki se mulassza el megtekinteni.

* Az első tea-délután, az úri
társaságok kedves szórakozási he­
lyéül váltak a néhány óv előtt 
rendszeresített tea-délutánok, az 
idén újból rendez ilyen tea-délutá­
nokat a Szt. Erzsébet nőegylet. Az 
elsőt már november 8-án megtart­
ják a Royal nagytermében.

* Dr. Katona Mihály, sárospataki 
homeopata orvos ismét megtartja rendelő 
óráját Debrecenben oki. 29-én egész nap és 
öO-án, d. e. 11 óráig Darabos utca bő. sz. j 
alatt, a hol különösen tüdő és gyomorbajo- j 
sok nagy számmal szokták felkeresni a si­
keres gyógyításáról jól ismert orvost.

* Elveszett a héten Kalapon, a 7-ik 
számú tanjárói egy éves fekete, fél szemű ! 
sertés és egy négy hónapos barna csődör ; 
csikó. Megtaláló, ha Eötvös utca 36. sz. alá 
Antal Mihályhoz hazaviszi vagy hollétéről 
hirt ad, illő jutalomban részesül.

* A debreceni lányok könyve sajtó | 
ail rendezése most van folyamatban, a kik 
még kéziratot óhajtanak beküldeni, e héten I 
ptég elfogadja Antalfy Józset könyvkiadó I 
hivatala.

Korzó látványossága. Debrecen fő- i 
''-én hetek óta meglepetésszerü látványossá- 
got nyújt az a fényes üzlet, amelyet a hires j 
rj1agyar cipőgyáros Kobrák rendezett be. Mo- I 
dem styl, finomság, ízlés dominálja a külső- I 
'e ső berendezést, amelyet az esteli órákban i 

'^gyogóvá tesz a fényes világítás. De amilyen I 
^kelőén pazar az üzlet berendezése, olyan 
mórnak és híresek az árui is. Régi tapaszta- 
,3. snran alakult már ki az a vélemény, 
'""-V a Kobrak-léle cipők ízlés, kidolgozás, 
^,ny es tartósság tekintetében első helyen 
n,anf-’hPen az^r* voltak olyan nagyon ka- 

Debrecenben, hogy a gyáros maga 
!gét *a**a egy külön önálló üzlet­

id ',,s^gben öszpontositani cipőgyártmányait, 
a enyes üzlet most rendkivül keresett helye 
ln,,ni cipőre kényes közönségnek. De meg 

iiJaiu nemcsak a legnagyobb és a Icgfi- 
i.'.lu,a^h>. ízlést is kielégítő választék, de a 
hml i'11 's' Külön elegáns próbaterem áll a 
u rendelkezésére. Ezért aztán méltán 

_cs _ Jcedvelt cipöbevásárlásí üzlet
cipőüzlete.

* Piac utca 12. szám alatti Szedlák

*‘A férfi és ruhája sz. kézikönyv az 
öltözködés művészetéről most jelent meg. 
Minden úri ember haszonnal forgathatja. 
Ara 2 korona Antalffy József könyvkeres­
kedésében.

* Elveszett egy szálkás szőrű, 4 hó­
napos, nőstény kutya, szürke szőrű, kávé 
színű foltokkal, Miss névre hallgat. Meg­
találó jutalomban részesül Nánássy Lajos 
vaskereskedésóben, Csapó utca 4.

* Halottak napjára sirmécs-poharak 
a legolcsóbb árban kaphatók Blattner Gyu­
lánál, a megyeházzal szemben.

* Tánciskola megnyitás. Van sze­
rencsém a n. é. közönség b. tudomására 
hozni, hogy október hó 26-án este 8 órától 
0-ig boston, 27-én este 7 órától 9-ig diák- 
koloné, november hó 2-án este fél hét órá­
tól 9-ig gazdálkodó ifjak részére táncisko­
lámat megnyitom. Tisztelettel Schaf János 
táncmester.

* Villamos világítást legolcsóbban 
rendez be Földvári L. Kossuth utca 1. Te­
lefon 168.

* Lads táti er fele modell kalapok 
megérkeztek Aszmann Ferenc uri-divat üz­
letébe, Debrecen, Piac u. 27.

* Hová menjünk színház után ?
Csakis a Márkus Dréher ét-termébe. Szín­
házi előadások után friss vacsora, sok kü­
lönlegesség. Halak, vadak. Frissen csapolt 
Korona á la Pilsen! sor, kitűnő fajborok.
J ársaságok részére szeparék, nagyobb tár­
saságoknak a virág-étterem. Naponta nagy 
zene-hangversenyek.

* Hurkaestóly a Koronában. Ma,
szombaton és hűi nap, vasárnap este a 
Korona-vendéglőben nagy hurkaestélyt ren­
dezek. Martinkai újkorom literje 28 krajcár. 
Szives látogatást kér Fixl György ven­
déglős.

* Valódi angol férfi öltöny kelmék
nagyón olcsón beszerezhetők a Rózsa-féle 
alkalmi vételek áruházban, a főposta mellett.

* Újdonságok, legdivatosabb dobozos- 
levélpapírokban és levelezőlapokban, abiakdisz 
(vitrauphanie) papír egyedül nagy válasz­
tékban Thaisz Arthur papirnagy keres kedésé- j 
ben, ßika-szälloda mellett.

* Üzlet áthelyezés. Telegdi E. Lajos I 
utóda Lperjesy István, a városháza épűle- i 
lében 68 év óta fennálló könyv, papír és j 
zenemű-kereskedését Kossuth uta 11. szám 
alá helyezte át.

Aki nevetni akar, vegye meg a Fi­
dibusz teljes évfolyamát kötve Antalffy Jó­
zsefnél, ára ű korona. Telefon 612.

amos—féle ház emeletén 3 szobából álló 
i-rp ^Kfelelö helyiségekkel minden órán 

Ívűit, , vezet®k. és gáz világítás. Iroda hc- 
esetleg gareon lakásnak is igen

Latkóczy öngyilkos lett,
Agyonlőtte magát.

Bűnei a halálba kergették.
Késő éjszaka jő a távirati érte­

sítés tiraatzból, hogy Latkóczy 
Imre v. b. t. t. agyonlőtte magát. 
A szerencsétlen alak. aki a szabad- 
elvüpárt becstelen uralma alatt 
belügyi államtitkár volt és később 
a közigazgatási bíróság másod­
elnöke lett, patika és más jogok 
közvetítéséért ügynöki dijakat zsa­
rolt es mikor piszkos üzelmei ki­
derültek, megszökött. Előbb azon­
ban lemondott állásáról.

Néhány nap óta senki sem 
tudott arról, hogy hol van. Mond­
ták, hogy szanatóriumba vonul, de 
ezt sem tudta senki. Tényleg eluta­
zott a család egyik tagjával Grátzba 
azzal a szándékkal, "hogy szanató­
riumba véteti fel magát.

El is ment rokonával a Mária- 
gretchen-féle szanatóriumba, de ott

I nem vették fel, mert megállapítot­
ták róla, hogy nem idegbajos, de 

i elmebeteg.
Erre a rokonnal a Lachritz- 

hőhén levő templomba ment, ahol 
teljes óra hosszáig tartózkodott. 
Legalább kísérője ezt hitte. Való­
színű azonban az, hogy Latkóczj" 
a templom másik kijáratán eltávo­
zott és fegyvert vásárolt.

Ma reggel fél 8 órakor történt 
I az öngyilkosság. Fejbe lőtte magát 
snyomban meghalt. Haláláról késő 

I éjszaka értesítették családját is.
...... ■"

: ß petöfi-csaláS hamvai.
I Gyászünnep a kerepes!
1 temetőben.
(

Ma délelőtt volt Budapesten a Kere- 
! pesi temetőben a Petőfi-család összegyúj- 
j tött hamvainak ünneplés sirbatétele. A ke- 
1 gyeletes ünnepségen nagyszámú közönség 
1 jelent meg, amely néma kegyelettel hall­

gatta a díszsírhelynél elhangzott beszé­
deket.

Az exhumálás délelőtt 9 órakor tör­
tént meg. a hamvakat két díszes koporsóba 
zárták. Az egyik koporsóban Szendrey Jú­
liának és Petőfi Zoltánnak a hamvait he­
lyezték el, a másik Koporsóba pedig Petro- 
vits István, Petrovits Istvánná és Petőfi 
István földi maradványai kerültek, A két 
koporsót azután a diszsirhelyhez vitték, a 
hol délelőtt tíz órakor megkezdődött a 
gyászünnepély. A kormány Szterényi József 
és Tóth János államtitkárok képviselték. 
Küldöttséggel képviseltette magát az Aka- 

1 démia, a Petőfi-társaság, a Kisfaludi-társa- 
ság, az egyetemi ifjúság és számos vidéki 
egyesület. A fővárost Bérczy István polgár- 
mester és Boda Dezső főkapitány kép­
viselte.

A két koporsot ravatalra helyezték, a 
melynek két oldalán a Petőfi-Társaság tag­
jai kezükben égő fáklyával foglaltak helyet. 
A gyászunnepélyt a Testvériség-dalárda 
gyászéneke nyitotta meg. Azután Prohászka 
Ottokár székesfehérvári püspök nagysza­
bású beszéd kíséretében beszentelte Szen­
drey Julia es Petőfi Zoltán koporsóját, majd 
Soltz Gusztáv ág. evangélikus szuperinten­
dens mondott magával ragadó beszédet. 
Azután ismét ének következett, melynek 
elhangzása után megkoszorúzták a kopor­
sókat.

Az országgyűlés koszorúját Rátkay 
László, a Pntőfi-Társaság koszorúját Her- 
czeg Ferenc, Ferenezy Zoltán, Várady An­
tal és Kéry Gyula helyezték el, valameny- 
nyien beszéd kíséretében. Koszorút tettek 
még le a Budapesti Újságíró-Egyesület 
nevében Szatmári Mór, a Nemzeti Színház 
megbízásából Gál Gyula és meg nagyon 
sokan. A koszorúk elhelyezése után a két 
koporsót lebocsájtották a sírba, amelybe 
elsőnek Neugebauer László, a Petőfi-Társa­
ság tagja Kiskőrösről hozott földet dobott.
A gyászunnepélyt a Testvériség-dalárda 
éneke zárta be.

TÁVIRATOK.
Zátonyra jutott páncélos.
Trieszt, okt. 24. Az éjszaka a 

Ferenc. Ferdinand nevű páncélost 
a vihar elragadta és a hajó Növi 
mellett zátonyra jutott. Kiszabadí­
tása iránt intézkedtek.

Benzinrobbanás áldozatai.
Budapest okt. 24. Ma megszaporodtak 

a Mária utca 5. sz. a. történt benzinrobba­
nás áldozatai. Az ötödik hah tt Ladányi 
Rezső mehanikus.
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Felrobbant löporgyár.
Róma, oki. 24. A yi ireggioi löporgyár* 

han óriási robbanás történi ; 2 katona cs 1 
tiszt meghalt, sokan pedig megsebesültek.

Törökország követel.
Budapest, október 24. Török­

ország kilépett eddigi tartózkodó 
álláspontjából, aminek más magya­
rázata nem lehet, csak az, hogy 
Anglia hozzá pártolt. Törökország 
nem fél a habomtól. A mozgósítás 
egyre tart. Az üszkübi mohámé- 
dánok nagy összegeket ajánlanak 
lel a háborúra kamat nélkül. Alta- ! 
Iában a háborús párt erősödik j 
egyre.

Az árak 50 kilogrammonként:
190S október

Kezdete Változás

Búza október............... 1232 1240-1235
Búza ápr. 1909............... 1217 1213-1214
Rozs októberre .... 995 990- 992
Znb ápril....................... 1019 1012-1014

! Xab októberre............... 8i.» 812- 813
Zab április................... 847 840- 843
'1 eng. amr........................ —
tengeri május 1909 . . 751 752— 751

Nagy Lajos hirdeüsj irodáia~iüajirt!jpn

Olcsóbb külföldi jegyzések nyomán gyenge
volt az irányzat a mai előtőzsdén'. Az értékek... . . ....-»vilii, ü4 urteiiejv
árfolyamai kedvetlen hangulat meltett 2—3 koronát 
veszítettek árfolyamukból.

Éledd aagy sarok iáz~Tlr 
menffy utca elején. 17 ablak »!; 
az utcára. K Van

Ezen ház Simonffy-utcában lő 
alatt van es ara mindössze e rettenő?"1 
nagy imnak 41 ezer korona. Évi lakS®8 
jövedelme 3676 koronára tehető i kbfir-Uícr Korona, t jövedelme 3676 koronára tehető
r. házban van a M, \ y
Usztalymernökség is! *

yí makacs meghűlést
Reménytelen szerelem.

(Folytatás.)
Ilona szép két szemével kérdőleg né­

zett, férjére, a ki elsorolta a meghívott tiszt- 
viselűket. Természetesen, ezek között első

ós köhögést gyorsan enyhíti a SCOTT-féle 
Emnlsio.

J: annyira kellemes jzü, hogy azok,
ZásSÉk a kik nem bírják el a közönséges

Veszek

«iílillr csukamájolaj izét, könnyen, sőt

vo !t Rába Zoltán.
A szép asszony szive összcszorult, Szó 

nn" Jött ajkára. Hirtelen azt sem tudta, mit 
legyen. Ha most tiltakozni talál a meghívás 
elion, kétségtelenül gyanút ébreszt férjében 
Lzt pedig nem szeretné. Összerombolhatná

hőn szerető szivet, keserű gondokat 
tépeJődéseket íakaszthatna a legnemesebb 
emberben.

Nem tehetett egyebet, látszólag kedve­
sen iogadta a meghívást, minthacsak azt 
akarná mondani, hogy nagyon örül a ven 
degok érkezésének. Hogy a szive háborgott 
eltitkolta. ° ’
t * Maga tette meg az intézkedéseket. Jó­
kedvűen készült az estre, de mikor már kö-
Xe. . V,°iíl ven(lég-fogadás ideje, hirtelen 
rosszulletct szmiuláit s ezzel szépen, ^va- 
nutlanul kibújt a találkozás alól. Férje "bár 
nehez szívvel, de mégis beleegyezett, hogy 
Ilona szobájába vonuljon. így aztán Tiborué 
es o fogadtak a vendégeket. Ók töltötték 
velük az időt. A társaság a legjobb hangú- 
latban volt s igen kellemesen érintette Zá- 
vor Andort, mikor az ő kedves embere Rába 
/óban felemelkedett s a ház úrnőjére a
köszöntőt68 C lCSÓrct hangján mondott pohár- j

Folyt. köv.

Az Emnlsio vá- 
sárlásánál a 
SCOTT -féle 
módszer védje­
gyéi — a halászt 
— kérjük figye­
lembe venni.

élvezettel táplálkoznak a

Á SCOTT-féle Emulsió-vaí
Azonkívül a tiCOTT-féle 

hmulsio sokkal jobb hatású az 
egészségre.

Eny eredeti fívsg ára 2 K 50 fül,
Kapható minden gyógytárban.

WY1LTTÉR.
Vigyázz! Vi»iíz

Kékre festett kirakat!
! Ke wásároijon sehol ■

mig a kékre festett kirakat Ruha, Costüm, 
Pongyola és Blouzszovet különlegességeit 

meg nem tekintette.
Kaphat ugyanis:

. 1r?l Gyönyörű kockás ruha kelmét 
ob kr.-lol; 120 cm Tiszta gyapjú csíkos ruha 
keimet 64 kr.-tól. 120 cm. Valódi angol 
csíkos ruha kelmét SS kr.-tól. 140 cm. An^ol 
kelme 1.20 ’öl. 140 cm. Gyönyörű színházi 
selyem blouz 2.50 töl. Valódi szőrme boák 
1 koronától.

napi árban
ily nagy

i mennyiséi
utca IS. szJ

MIT I6YÜ1IK?
hogy egészségünket megóvjuk, meri 
csakis a termeszetek szénsavas ás- 

erre a legbiztosabb óvszer.
Minden külföldit felül múl hazánk termé­

szetes szénsavas vizek királya.
a mohai

F

Budapesti gabonatőzsde.
ként) *“Sbb ár0” eIkelt <50 hilogrammon- 

Rozg, zab, tengeri ö fillérrel olcsóbb.
Átvételre m'.ö1n'0U ÉVÍ októh*T hó 29-én leendő j 
mm. zab °° ° bll2a> 1000 mm- ™zs,___ j

A határidő-üzlet.
A határidőn zlctbcn olcsóbb amerikai ielenté. ! 

eekre, valamint az esős idő következtében gyenge 
íaökkontranyZ gabonanemüek ára 5-10 íülérrel 

A forgalom időnként élónk volt.

!Saját késztésü paplanok!
Gyapjú plaidek, posztó kendők, minden­
nemű trikók, valódi Jager harisnyák óriási 

választékban.
Tiszleletttel :

Molnár V. J. és Társa
fiókja.

Kossuth és Batthyány u. sarok. Színházzal 
, szemben.

Vigyázz 1 Vigyázz !
Kékre festett kirakat!

’ E rorat alalt közlőitekért nem vállal felelős- ! 
sbgei a c. ,5zerk.

forrás.
Milleniumi nagy arany éremmel kitüntetve 

Kitűnő asztali bor és gyógyvíz,
A gyomorégést rögtön megszünteti, párat-1 
lan étvágygerjesztő, használata valódi ál- ” 

dás gyomorbajosoknak.

Kedvelt borviz!
Olcsóbb a szódavíznél! 

Mindenütt kapható!
Főraktár:

CsanaM József urnái
Debrecenben.

i Koronás Áruházba
Debrecen, Piac-utca 7. a Nagytemplom mellet,

©soda olcsó arak
menyasszonyi ajándékok, evőeszközök kinaezüst, alpacca és nikelből.

nyernie játékszerek, női kézitáskák, pénz, szivar és cigaraffatarcál,
. . . étö*mesrcml”sa*uái!véiTT'*meSlSZék kw®8S és **ék egyben «0 kér.

8 UUnVetle1’ me8»em felelőt kicseréljük vagy a pénzt visszaadjuk

jíiUí oki'

isi
Szép tiszta i

Földes-
féle

ültül- Neme. 
müveit ni»
iné »\os?2 
helyet iog,a 
col üdít, «<
ráncokat oj
1 korona in
óiba". Pof 
Arid h»P‘]
Grasz Natty 
bilovfos Jet
gyógyszert»

1888—1908. v

Án/er
A de 

V. 2148/4-
közhiyré t 
dasági Bai 
ennek 100! 

jától szám 
eddig ossz

15-én. bird: 
rónára bee 
ságok 1901 
14. n. dé 
veendő és 
tanyáján r 
tói átver ös­
szes kiele« 
lilék java 
többet igéi 
fizetés mel 
áron alul 

Debrec

dNMMMfc

piós-u.

Elsőrendű
raktárai

E
0straui-s2

mosott

szí
tárambe

Moí

Klári
H

Ozv, Kandal J 
Shwartz névé 
Molnár Tsstv

Pontot

*



'T** *" '' . < / ,
<i '

Mpiv

19US. oktoner L'ö ©EBBECZESJI UJBA&*

fgi a hölgyek dísze_
,zép tiszta *■™d0 ar bőr. K/biztosan elérhető „

largit-créme 8 PefQÍi-fér 2, SZálüü ház,
fiiban, hanem az. égess 

illUl,n !Siffon elismerik, hogy a Margit-cré- 
müveit was»' gzépitg8i5erek között az első- 
me fr el. Pár nap alatt minden ar hely?1./'3fel P fiala]ili Szoplőt kiütéseket, 
cotadit, ■ _ f'éh bgrbajokat eltávolít Ara 
riecoKat • ,,vó<ryszerlárban és drogé
1 krnpostá küld : Sátori Földes Kelemen. mTÄ nebre.-önben: Balázs Ödön, Kui Nadv Ferenc, Jósa és Jena drog. Ml Mos Jetii, MurakSasy László, Tóth Béla

gyógyszertárában.

; jggg—1908. v. k. ssám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbíróságnak 

r o] 48'4-—1908. sz. végzése fol,y tán 
közhírré tétetik, miszerint közgaz­
dasági Bank reszere 2 í 0 kur. luké, 
ennek 1908. évi április hó ló. nap­
iától számítandó 6v/o kamatai es az 
eddi" összesen 92 kor. 32 íi 11. per­
költség erejéig 1908. év szeptember 
15-én, biróilag lefoglalt és 2300 ko­
ronára becsült sertés és birka ingó­
ságok 1908. évi november okt. hó 
14 n. délután 3 órakor kezdetét 
veendő és N.-Elepen Kertész Mihály 
tanyáján megtartandó nyilvános bí­
rói árverésen,— az árverés az ösz- 
tzes kielégítésre jogosított végrehaj­
tatok javára elrendeltetik, — a leg­
többet ígérőnek azonnali készpénz 
fizetés mellett, szükség esetén becs- 
aron alul is elfognak adatni. 

Debrecen, 1908. okt. 13.
Oláh Géza

túrói kiküldött.

Plós-u. 23. Telefon 445.

Kőszén árjegyzék
100 kUogramoßkent házhoz szállítva.
1. rendű porosz szalon szén K 4.80 
I.rendő sajtolt szén (brikett) K 4.80 
Salgótarjáni darabos szén k 3.70

Koksz:
1 lsőrendü sziléziai koksz, 

raktáramban átvéve . . . K 4.50
Kovácsszén:

Ostraui-szilóziai kétszer­
mosott kovácsszén . . . K 4.80

Wágott ía:
Kiváló száraz bükkfa, rak- 

táramben átvéve . . . . K 2.20
Megrendeléseket elfogad:

Kiár Andnr irodája Miklós-u. 23 
80fc| minor Telelőn -145. szúm.

sztónraktára, Cső- 
, II II konai-uroa 9. szám.
jw. Kandal Józsefné, dohányrözsdéje Frohner sz. 
Shwartz nővérek, dohánytözstféja Bika-sz, mellett, 
w Testvérek műszerésznél, Egyháztér 3,

Dittos autóért szavafalok.
*«*■«6®: - --------

amelyen jelenleg egy jó meuetelü
korcsma és vendéglő van.

3 évig még adómentes könnyű 
fizetési feltételek, azonnal eladó.

Hurka-estély.
Van szerencsém tudatni a n. é. 
közönséggel, hogy e hó 25-én, va­

sárnap, házilag készített kitűnő

IHnrka-estélyt,
rendezek.

Kérem a nagyérdemű közönség 
I b. pártfogását tisztelettel maradok

Németh Titusz,
nagyerdői fürdóház vendéglős.

Autonom Orthodox Izraelita Hitközség tefarteze
589—1908. az.

Pályázati hirdetmény.
A debreceni autonom orthodox 

izr. hitközség a József kir. herceg 
utca 15. sz. telkén furán dó kint fel­
vállalására pályázatot hirdet. Felln- 
vatnak a vállalkozók, hogy 1908. 
évi október hó 28-ig adják be aján­
latukat alulírotthoz, hogy milyen ár 
mellett vállalják fel a kut fúrását 
50 méter és ennél nagyobb mély­
ségre. Az elfogadott ajáplat tevője 
köteles leend a szerződés megköté­
sekor a vállalati ár I00/o-át bánat­
pénz fejében letétbe helyezni. Érte­
kezhetni alulírottal-

Debrecen, 1908. október 22.
Stark IgnáGZ, hitk. elnök.

Hatvan utca 57. sz.

L ß H
a legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
Keil-féle fehér ..Glasur“ fénymáz 90 fillér. 
Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fillér. 
Keil-féle szalmakalap-lesték minden színben.

KONTSEK
Mindenkor kapható

GÉZA CÉGNÉL OEBRECZEN.

mamnsnra&aaRRB&BKsmHBmmBSH

Fűtésre Ipart és gyári
POROSZ tost, lappi szenet,

kovácsszenet, faszenet,
legpontosabban óslegjutányosabban szállít, ajánlattal szívesen szolgál

Sugár iraméi eég SB í
Sürgönyeim: Sugárius—Budapest. Telefon 51 55. es 2 53.
A rendeléseket kérem sürgősen (eladni, mivel határzárak, vaggon- 

hiány stb. miatt a későbbi szállítás nehézségbe fog ütközni.

Él
T$2

Jó karban levő most Miresitelt

terms liordSél?
száztol hétézáz literig 

jsuányos árban kaphatók

Mrariy János utca 1. sz.

#1

V.' 4 *

.: »U
A >
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EG^ nagy bőgő, egy kis bőgő, egy brács he- 
gedii, kőt klarinét szabad kézbő' eladó, érte­
kezhetni Koroknál Lajos lion véd őrmesternél 
8 K^*erha-u. honvéd laktanyába. 401

BÖ 1 >DÖGFXL.VAÍ kertben 3-dik járás 3~kipu 
ftíl. az. liaznal 600 kadrat szol lő föld minden 
órán eladó, kadrátj.i |1 írt. 20 kr. Ertekczhet- 
hetni lehete ugyanott. 434

ELADÓ HaZ. Szécbeuyi-u. J50. és ™Arany 
János-u. 50. szama és egymás végében fekvő 
2 ház közül a Széchenyi utca 50. "sz. ház. 362 
négyszögöl udvarral örök áron 17500 forintért 
eladó, beíáblazott teher 12500 forint, mely at 
is vehető, igy tehát készpénzben csak 5000 
forint fizetendő, mely összeg két ev alatt is 
fizethető, évi gházbérjövedelem. 487

EGY nagy revdezeltanamm varosban egy jgCn 
jó íorgalmu vendéglő es kbvehaz az "összes 
heronWezéssel, mis vállalat miatt szabad kéz­
ből eladó, bővebbet a kiadóban. 502

ÍRÓGÉP jutányosán eladó. Cím a kiadóba. 526
CIMBALOM, gyönyörű hanggal minden áron 

eladó. Erzsébet utca 40. ago
EGY alig használt meidínger kályka eladó, Piac 

4L sz. I. emelet. * 221
ELADÓ két par uj matt sifon és két pár ácy 

es konyha kredenc. Helfrich György asztalos 
Erzsébet ut. gjg

1 ARROGEP mii, alig használt jutányosán eladó 
Erzsébet utca 27. pgy

16 holdas somaí kaszáló, búzatermő, legelte­
tésre felszabadult, jószagtartásra nagyon al­
kalmas- fekvésű, kedvező fizetési feltételekkel 
eladó, értesítés Cegiédjgutca 7. 505

Telefon 296.

CSÁTHY FBRBNCZ
DEBRECENBEN,

Egyháztér 2. síim a Nagytemplomnál.

Ajánlja 10,000 kötetből álló

magyar- és német koksönkonyvtárát
a n. é. közönség szives figyelmébe jelen 
őszi és téli évadra a leglHőbb árak mel­
lett. E tekintetben kellő felvilágosítást 
nyújt a kölcsön könyvtár jegyzéke.

Kívánatra
i«SF B ftérmeníve kftHt mg 3 tag,

, Lepi Irat,
, legszebb ékszerek

jótállással

KuriánByula mirásl
Debrecen, Piac-ntoa 42, szám. 1 |

í titizeres bolti álványokaí mégvé- ! 
telre keres

Deutsch Albert és Fia
vain.™ eatcss;®«,

Nagy Lajos hirdetési irodájától Csapé-u, 13.
Vasutasok, olcsó ház. Egy haji- 

tásnyira a sagy állomáshoz. Ára. 
mindössze 1400 irt. Kévés készpénz 
kell hozza!

A vasúti nagy állomás és közraktár 
mellett, a Kerekes telepen eladó a Balogh 
gúzséi uram háza, óriási nagy telek. Tel­
jesen uj és szép cserepes épülettel, mely 
magában foglal egy szobát, konyhát. Az 
udvarán jó vizű kút. Balogh József uram 
odaadja e házat 1400 frí., rajta maradhat 
bitó írt. Így a megvételhez SOu irt. kész­
pénz elégséges. 304J

A foglalót az iroda is felveszi!

Moskovits József
Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára

leggeJesgámsabb

%C?Pelsőrendű szabÓBühelye
S Piaä-sfga 46. szám az udvarban $g$

ÜJ BOROS HORDÓ
l-rima minfisreben, 100 literestől 1000 literesig, 
minden nagyságban s pr, 25 bvktós hasznait hordó
kapható bird Gyöfiíy Miklós kádármesfernel

Rap ntea 4. sz„ DEBRECEN,

^1.^ Utcai SZOBA ™*gnTk3
November 1-rc kiadó, Nap utca 1. szám.

y;
ÜfoSTszV

Íddíg iieiii létező
árban

vásárolható a divatos őszi és 
téli posztó gyapjúszövet az 
ujunnan I riss árukkal beren- 
dezgtt posztó kereskedésében

Hatvaii"utca 7. sz.
Naini választék: Szabolt árak.

Tessék

mijpijt immmáE.
IJo cmt. hosszú legújabb Hárfa pedállal 

kapható kizárólag

Schmidt S. zongorarakíárábap.
Wirth zongorák g;;||
Zongora hangolások, javitások elfogad 

tatnak.

Az ,Elsö Debreceni Hirdetési Nagyiioda4 
tulajdonosának

Tekintetes
Nagy Lajos urnák,

HELYBEN, Csapó-utca 13. sz. alatt. 
Nem mulaszthatjuk el, hogy Önnek mint 

a hirdetési _ nagyiroda főnökének, Kölcsey- 
utca 11. számú házunk eladása érdekében ki­
fejteti óriási tevékenységéért — a nagy nyil­
vánosság előtt — hálás köszönetét ne mond­
junk !

Debrecen, 1908. október 21.
Őszinte tisztelői:

Q1__ Szenes János és neje,
3173 Kölcsey mv, ! 1. lakosok

------  -1%&‘ okt»ber %

Ilije! Ili IrMih,
küldöncnek

véteti k.

j Magyar UiáSsBány! ' *^.7: .
66% Tüzelőanyag megíakaritas J'
erhetö el ujj és regicserep kályháknál ’

RAPID
j alkalmazásával. Bjzottságilag kinrőKii 
Le- 6S.U! .ur.,,1 *, «.rlftiES- 

államokban szabadalmasa
T®**b eÍQsmerő oklevél

Nagyság szerint 30-36 korodért L
ható es megrendelhető- •

évűi.
v/iskeroekedéséhen (Teief»n 29) é* . RAPlivT 

p gyorsfüti villalatnál (Telefon 6*n
^JW.vasrKanMini

NYOMDAI MUNKÁK!!
eljeqyzési kártya,

meghívó, jelentősek, könyvek, falragasza*,
IRODAI NYOfATATVÁHIVOK,

csinos es izieses kitiielbee, — prsw esalej. 
olcsóbb arakon készülnék a

Írni *..
Arany János-utca 47, szám alatt,

——-..
Megrendelések a kiadóhivatalban is tszközWk, 
Piacz-utcza 42, szám alatt (laitwreebt-Mtei,

|A téli idény beálltával
v^n szerencsénk ajánlani kitűnő, száraz mi­
nőségű, 1. rendit hasáb cser, tölgy, gyer­

tyán, bük és varga

TŰZIFÁT
Iúgyszintén gömbölyű állapotban vastag 
j tölgy és gyertyánfát Debrecenben áltafáno- 
jsan ismert méíerölenként pontosan kirakva

128 koronától 36 koronáigI «r
A szállítást és felvágást mentöl juta 

nyossabban eszközölhetjük.
Továbbá ajánljuk kitűnő száraz vá 

tíott gyertyánfát 50í) kg-tól a város má­
zsáján mérlegelve, házhoz szállítva, be­
rakva 100 kgénf 2 kor. 40 fill.-ért, valót 
cserfát f. hó 15-tól 2 kor. 20 fillérért 

Cégünk régi jóhirneve elég biztosíték, 
hogy nálunk a í. közönség példásan és 
pontosan lesz kiszolgálva.

Megrendeléseket cl fogagunk telefon 
utján is a pályaudvaron levő faraktárunk 
ban Vogel Izidor megbízottunk által és a 
Postakert 6. számú irodánkban.

Tisztelettel:

KELLNER DÁVID ÉS ISI
Telefen 156, sz. Telelőn 156-sZ

Waggon számra nagy mrM

zN V A
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irodábai

I0ll6|
EiHU Ijg,

Maritas gd
,rap kkíy-hákníl«

L^ilag kipróbálva 
merikaJ egyeen|t. 
adalmarva.
» okiéval,
5 koronáért k,p.

IWUka
Je> *» » nRAPID"
I Telefon

falragaszuk,
SüYOK,
Hors« es i leg. \ y\ 
ek a

s iszkörilWilt 
amoFHcM-wiiaJaj,

lálltával
ittinő, száraz mi- 
-r, tölgy, gyer-
arga

ÄT
apóiban vastag 
:enben általáno- 
antosan kirakva

koronáig
st mentői jutá-

száraz ví­
vj ros má­
imra, be­
ért, vágott 
fillérért
biztosíték,
dásan é:es

agunk telefon 
rő faraktárunk- 
jnk által és3 
ban.

ilelon 156-sZ’

rm érseklai.
v.saee*®

I

190S. október -é*

hirdetések.
■) „ in lzúi<, 40 íilt, Bünden toribhi mi 4i V* hetitwi nyomatott, ezé $ fin.

ajánlat.
, , rßnrvATOSABB női formák megérkeztek 
A bEU „hh árak szerint három, 1-wjgtányosabb arak szerint három óra 

iiatt riakalt bármilyen régi női kalapot 
» legszebb kivitelbe. Kiss Gáborne utóda 
Borza István, Csapó-ntca (Stenciger ház.)

476
Varrónő házhoz ajánlkozik. Szives megkeresé­

sek Zöldfa utca 8, sz. ala kéretnek 477
MÁKÍÍNkII ujbor saját termésű litereként 2 

kr. Hunyadi utca 21. 47<
BŐLTHEYISéG forgalmas helyen, bármilyen 

célra alkalmas kiadó Salétrom utca 6. számú
vendéglőben. __ _______________

( 5ÉPLŐ garnitutákat veszek és eladok. Gep­
lagtes tanulókat felveszek, Ebrenrich Sá­
muel Széchenyi-u. 44. sz. 174

cZÖBA és konyha bútorokat raktáron tart,
megrendeléseket elfogad Bálint József aszta­
los” Csapói Berek útra 8. sz. 452

LEGFINOMABB kristály petróleumot 5 literes 
kantákban házhoz szállítok. A Téréi J. féle 
petroleum üzlet a legrébbi üzlet helyiségből 
áltál lett helyezve a Hatvan utca 10. sz. ház 
udvar helyiségébe. Tévedés kikerülése végett 
minden kanan Téréi J. felirásu fismertető jel 
van. Telefon 170. szám. Kérem a ház szám és 
a Téréi J. felírásra ügyelni. 450

BÚTOROZOTT szoba kiadó, Hüvelyes utca 7. 
Ugyanott gimnáziumi tanulókhoz lakótárs ke­
restetik. 4op

fZARVASMÁRHAT vállalok telelni, értekez­
hetni vasarnap, Hajnal utca 15. sz. 447

UTCÁI garzon lakit:- Batthyányi utca 14. sz.
kiadó. 428
Rí emberek ebéd kosztol kapnak 
áron, Szent-Anna-u. 58. sz.

jutányos
301

IRES íestékes hordók olcsón .megszerezhetők, 
Arany Janos-u. 47. ez.

SENF bélyeg katalógus 1909. évi megérkezett 
Harmathy antiquáriumába Fiivészkerl-u. 14. 
Ritka külföldi bélyegek fel és negyed áron.

387
HASZNÁLT bútorokat vesz és elad Kónya Jó­

zsef asztalos, Pacsirta-u. 27. sz. 379
Költözködéseket féderes stráf kocsin elvállal 

Csengén Károly Hatvan-u. 63, 367
FAEGE 1ÉSHÉZ szükséges tárgyak es égető 

készülékek nagyválasztékban Thaisz Arthur 
papíráru nagykereskedésében, Bika-szalloda 
mellett. 1 a58

GIN elegánsán berendezett két utcai szoba 
garzon lakásnak kiadó, Egyháztér 13. sz.

f -í
' *rvr'
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DEBEEOZENI ÚJSÁG 11
OLCSó_ élresztó óra 1 frt. 50 kr. finomabb, 

jótállás mellett 1 frt. 95 kr. Használható jó 
nichl. zsebóra 3 frt. jótállás mellett. Különle­
ges finom és egész finom nichl. s ezüst órák 
rendkívül olcsóárban. Öraü vég 15 krtól, 
szemüvegek »zakértőleg* választva 50 krtól. fel- 
jeb, óra és ékszer javiías olcsón s lelkiisme­
retes pontossággal készül. Fógel Gyula órás 
és optikus, Piac-u. 75. sz. bank palotával 
éppen szembe. 8812

KÉT és három szobás lakás nov. elsejére kiad/. 
* Csokonay 44. 522

- a legjobb és legerősebb, 
_________________ Jy többféle nagyságban és ki­
vitelben legolcsóbban Fülöp mószkereskedőnél
Homokkerí-utca 121.

LEGRITKÁBB külföldi bélyegek dús válasz­
tékban fél és negyed áron kaphatók Har- 
mathynal Füvészkert-u. 14. 1234

1600 négyszögöl szőllőföldet forga'tJ.atok,' érte­
kezhetni Garay utca 28. 503

KERESLET.
LEYES munkavezető, havi fizetésre, a vas­

utasok gőzfavágójához felvétetik. Jelent­
kezés Hadházi utca. 5. Ugyanott faberakók 
felvéttetnek. 44)

ASZTALOS tanuló felvéttetik Füvészkert utca 
10. Dinyés Gyula, asztalosnál. Ugyanott kész 
menyasszonyi bútorok jutányos áron kaphatók.

405

E Földvári L. debreceni első elek­
trotechnikai gyár és villamos 
szerelési vállalat. Kossuth-u. 1. 
Villamos világítást, erőatviteit- 
telefonok, villámhárítók, villa­
mos csengők berendezését, 
évi jókarbau tartását, úgy 
helyben, mint vidéken, legju- 

tányosabban esz­
közöl.

G5 ÄKORLOTT segédmunkásnők. előnyös díja­
zással állandó alkalmazást nyegnek a Női 
Kalap saionban Kossuth utca 6. Tanuló leá­
nyok felvéttetnek. 481

Házvezetőnőt keresek vidékre, osaií.dhoz. Sze­
mélyes bemutatkozást kérek: Szont Anna-u. 
64., délben 1—3 óra közt. 48u

HENTES tanuló felvétetik, Csapó u4ca 68. i'■
CSAKIS önállóan dolgozó varró leányok lehe­

tetnek. Vanger Sándornál Batthián y-u. 2. 38 4

EGA tágas udvari szoba bútorral vagy anélkül 
kiadó, értekezhetni Miklós utca 21. a házmes­
ternél. 528

Társ kerestetik 3—4 ezer- koronával, pénze biz­
tosítva, működés nélkül, jövedelmez 40—5(1
%-ot. Cim a kiadóba. 355

UTAZÓK kerestetnek Radovánovits La Tsa. eée*- 
uél, Hatx'an-u. 8. sz. 45s

HÁR/ŐI kanári énekes és nőstény madarak ol­
csón beszerezhetők Péterfia-u. ‘26. sz. a. 515

GYERMEKTELEN fiatal házaspár takarításéit 
lakasí kap, Tőrök Balint-u. 25. sz. 495

I EGY jó fogaímu vendéglő, kávétia'i "és korcs­
mával bérbe kerestetik, Róth Mikliis Tasnád.

MOSáST, vasalást, takarítást elfogad özv. Árvái 
Palné Boldogfalva-u- 2. sz. 494

NÖÍ es kislány Kalapok kaphatók, " átalaküastj 
díszítést pontosan eszközöl, Csoban Mariska 
Jókai-11. 22. sz. 490

TANÍTÓT keresek, ki ötödik és hetedik gimná­
ziumból magán vizsgára sikeresen előkészít. 
Cim a kiadóban. 471

MAliÁRKEDl ÉLŐKNEK! Saját tenyésztésű 
s, őp és jó énekes harzi kanari madaraimat 
drbonként 5, 6, 8 forintjával árusítom, Rá- 
kócy-u. 24. sz. 49u

1TACTBOLT kétajtós Dégenfeld-tér 8. sz. azon­
nal kiadó kétrészben is.

KIADÓ raktárhelyiség. Erekezhetni Varga-n. 28
486

GYAKORLOTT varzó és tanuló leányok felvé­
tetnek Thaly Kálmán 13. 524

MODERN 4 szobás, fürdőszobás úri lakast ke­
resek november elsejére. Cim a kiadóba, üld

TA KARFK 1 VZHEL/aET és kályhákat jó kar­
ban levőket veszek. Cim a kiadóban. 524

KÉT esetleg három szobás lakás kerestetik no­
vember elsőjére. Cim a kiadóban. 5l‘i

MlNDENFéLK tarka varrást szépen és olcsón 
készítek1 Cim a kiadóban. 485

ELVaL.ALOK kosztümök készítését, blouz és 
slafrog a legolcsóbban színésznőknek jutá­
nyosán. Dégenfeld-tár 5. sz. 496

ÉGY jó családból való megbíz ható szolid leány 
idősebb párhoz vagy úrnőhöz esetleg vidékre 
is elmenne. Cim a kiadóban, 498

VARRÓ és tanuló leányok Kivétetnek Darvas 
Béla női ruha varrodájába Rakóci-u. 12. 501

KÉT cipész segéd vegytes munkává felvétetik" 
Bogdán^ Lajosnál Miklós utca 55. 52

KIADÓ nov. 1-re egy villanyvillógitásra bérén- ‘ 
dezett 2 szobás unlak, jóvizükut az udvarban j 
külön mosóház, Vörösmarty-u. 24.sz. 493 i

LGY különálló utcai nagy szoba előszobával, 
vagy simáikul kiadó. Vörösmarty-u. 1 511

KÖZEL vidéki gőzmaloaibu egy fiatal nőtlen 
molnár segéd ki a kővágást és henger keze­
lést teljesen érti azonnal felvétetik:, hol, meg­
mondja a kiadó. 5*fo

SZABÓ se.é.et állandó munkára keresek. 
Orünfeld Salamon Széchenyi utca 25. 509

INTELLIGENS fiatal hivatalnok teljes ellátást 
keres lehetőleg magános nőnél havi 80 koro­
náért. Cim a kiadóban. 606

54
" '.olvLNDü porosz kőszén es száraz vágott 

A legolcsóbban kapható Vargi Károly szén- 
8 »^kereskedőnél, Liba p>ar. Telefon sz. 465

l Rí emberek kosztol kaphatnak Huyadi utca 
1 i. sz* o04

CIPÉSZ segéd munkakiadónak és egy fiatal 
leány könnyű munkára felvétetik. Nemes Gá­
bor üzletében Főtér 31. 514

f'GYES elárusitónő felvétsük Pótcrfia 11. 616
Ju házi koszt kapható Hüvelyes 

Medgyessy Sándóráénál.
utca II, Özv.

516

-.„P cai, pzobn bútorozva vagy anélkül no- 
V,er l'Wl kiadó, Koesuth-u. 6. szám alatt, 
mii in a házmesternél va-c Kasza- 
n'"zky Endre üzletében. 328

PAPLANT és madracot njonnan készítek és ja- 
vitást elvállalok olcsón. Horváth J.-nő Szé­
chenyi utca 57. 512

BÁRMILYEN vizsgára előkészítek biztos ered- 
ményuyel. Nyilvános tanulók tanításai elvál­
lalom. Cim a kiadóban. 517

ELADÁS.
VIDéKEN egy jó meuetelii mosoda, más vál­

lalkozás és elutazás végett, minden elfogad­
ható áron eladó. Cim a kiadóban. 223

LEGÚJABB! ! 
Őn-beretv ál­
kozó készü­
lék, teljesen 
veszély men­
tes, 12 darab 
kétélű pengé-

Á*0^n^,0:ona Nlártoa Gvtiia üzletében Piac- 
■ i R^a szálloda mellett. 9585

« -aN detektit sz^ -v-civviv iroda, Debrecen, Iskola utca, 
L Kényes családi ügyeket, nyomozá­sokat,gvnhh ™e£fig,yelésekot elvállalok, a legna 

hfujsVv °Uarías mellett. Kramer József. 169 
nyák ,^Kotn IPAR " VáLLALAf. Haris- 
Étminái n®i ®s fejeiére felvállaltatik Benyáts 

Tisza paloto. 9118
róka' tutorokat veszek, használt bulo- 

^at eladok, Tihainé Kossuth-u. 4L sz. 489

EGY jobb családból való fiatal nő ajánlkozik 
kisebb úri családhoz házi kisasszonynak vagy 
nagyobb gyermekek mellé gyermekkertész- 
nőnek, nem annyira nagy fizetés, mint inkább 
jó bánásmódra reflektál. Mester utca 39. 506 

ŐRÁ javításokat a legolcsóbb arban jótállás 
mellett elfogad Acs Imre órás Szent-Anna-u. 
2. szám. 500

Különféle oulor tornyas vas konyha edények 
eladók, Símonffy utca 31. Elköltözés veg-elt.

454

JOBB családból való fiatal nő ajánlkozik ma­
gános' úrhoz gazdasszonynak. vagy stiya- 
helyettesriek, nem annyira nagy fizetés, mint 
inkább jó bánásmódra reflektál. Cim a kia­
dóban. 508

Betegség miatt eladó minden elfogadható árért 
Szóchényikert 8. sz. ház, óriási nagytelekkcl 
1100 négyszögöl 40 méter épülettel, 130 ne- 
mosgyümölcsfa és konyha kertészettel. Méhé­
szetre is nagyon alkalmas.

EGY díszes vaskályha, tengeri morzsoló és 1 
mozgatható csirke udvar eladó. Saéehenyi- 
kert 8. szám.

ELADÓ, egy jó cilindergép és egy üveges ?to- 
lazsi, cipésznek igen alkalmas. Móliusz-ter 8. 
szám, Elek Ferenc cipésznél. 453

SAJÁT termésű sámsomi bor literenként 21 
krért Darabos 41. sz. 503

SZÉPEN és kényelmesen berendezett különbe- 
jaratu bútorozott utcai szoba kiadó (hölgyek­
nek is) Pacsirta utca 11.

NAGYMENNYISÉGŰ csutka, szalma ttirek 
eladó belybeni megótetésre Bánkon, Kálmán 
András kaszáló. 448

Simonffy utca 19. sz. ház és Hatvan utca .36. 
ház eladók, értekezhetni Hatvan utca 36. a 
tulajdonossal. 399

A Ferenc József utón az István gőzmalommal 
szemben, több ház hely eladó. Ertekexhetni 
Venyige Ferencnél, ugyanott. 40E»

ELAlJÖ két utcára nyíló, felerészben adómen­
tes ujhaz, szép virago- udvar, jóvixü kút, vé­
telhez 2500 frt. elég, cím a kiadóban, 172
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rmoisKOLA
I I Rajzó Miklós
—J festőiskolája

Piac? utca 42. sä. a.
Hátul a mfifinuilf

kcr(te slyiségben ili&yijjllli

®8iraik»zás»kat ugyanott elfogad
ri. e. 3-12-ig, fi. a. 2—4-ig,

DEBRKCZEm DJSAO

lECl am. ^1 sm. i; ss. .fa $
a Kölcsey utca 11. sz. és Ajtó 

I utca 8. számú házak is a flfagy Lajos,
: első debreceni adásvételeket hirdető 
nagyirodája utján!

október 2?
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HAduaa V3KV0SI
RElBBLO-moDAja a|

nagy es kis adatok részér» Csapa-# jn
reíefon S5g 3, ^ Vl WJ.

Magy Lajos
hirdeti »si nagyiretiájából Gsapo-ntca 33.

‘latié szolló' a focskay ligetben!
, . !x&> oyilas, vagyis 1*200 négyszögöl
; i£en jó Karban Ipvő termo szőllö pajtával 
eladó, közbejött családi körülmények 
imát; 2.ezer forintért megkapható. A meg­
vétel he;; 10110 irt. készpénz elegendő Bő­
vebb felvilágosítás nyerhető az Irodában 

' 1 fPó u;tca 1sz., teljesen díjtalanul és 
a legnagyobb készséggel. 3174

If KSUSM
a legtökéletesebb rendszerű

IBOBÄSMheJFTnSfr
a 3-ik eröáttétellel felülmúlja 
minden más szerkezetű sajtó 
nyomóképességét, acél-csavar 
es keretszerkezettel, a must 
vasrészekkel nem érintkezik, 
miáltal a bor megfeketedését 
kizárja, a törköly egy darab­
ban kivehető.

Képes árlap pincefelsze- 
relesi cikkekről és borsajtók­
ról ingyen és bérmentve.

a óth Gyula Debrecen.

Hogy a Földes-féle
MARCI T-CRÉME

páratlan hatású szer, azt nemcsak az elis­
mer* levelek ezrei bizonyítják, hanem azon 
körülmény is, hogy a milliókra men* arc- 
szépitSszerek tömkelegében is vezérszerepet 
rísz es minden konkurens készítmény da­
cara napról-napra terjed. Ara 1 korona min- 
den gyógyszertárban és drogériában Pos­
tán küld, i gutorl Földes Belemen gyótysz 
Arad. H óra klar : Balázs Ödön, Grósz Nagy 
Ferenc, Jósa es Jona drog Mihalovíts Jenő, 
Mnrakezy László, Tóth Béla gyógyssertá- rsHÄ-ti)

_ ÍHTMITÉS,
„ ^ an szerencséin a n. c. közön­

ségét tudatni,[hogy az eddig Yanger 
teandor és tarsa cég alatt' fennálló 
noi-divat szalont, az ifj. Szele Lajos 
urnák cégünkből történt kilépése 
íolyían, a mai naptól

Hanger Sander
néven fogom vezetni. Amidőn ezt 
szives tudomásra hozom egyben ké- 
rem továbbra is nagybecsű szives 
parííogását.

Teljes tisztelettel

Tanger Sándor,
Batthyánj-u. 1.

I

irodájából csapó «toajS ®J

Mesés olcsó kis szólót«™ 7T 

t0MI PnskapMcs rak!« 0eí 
eladó.

í < * A Szilágyi József és a neie - 
■I eves legkitűnőbb ezerjó és f 3ld°na,
, * I*» !« totallevs .„íTí b''
idlis hold területű szőlőtelep A,8/ uin5zl' 
Meg 1 írtba sem esik néevsröo i í40 frt- 
kedvező vétel sem veit „,fst"fb*! »»

FÁB1ÁM LÁSZLÓ
ho.e.siigyáHó

Bagscecen, Hatv«§t«yfCa g|

R?>tir*n tart m!síenn»m8 saját tyártoáiijt

Mpi*» ás haitö-keosikaf,
Ré# kocsikat becserél

Vsgrpnijniesekit gyorsan és l§ggontf)sabbai osztozil, 
698T pifogsd,

-?*F ä».

Elad!© ?*Wi£!0

Salzberger Ármin
! A.lsó-kubini lakos, (Arvamcgye) 
j kinek ecet gyára volt s a hordók 
jmar 4—5 éve nincsenek hasz- 
[nalva. Aisó-kubini állomáson

fiecíoliterjéf 4 kr.-ert,
árusítja. Nagyság 150 litertől 700 
literig. Személyes vagy levólbeli 

I megkeresések a fenti címre ké- 
í rétnek.

'Ctiy-kel rirb, is szállíttat utánvét melleit.
iAZ usszos mennyiség ki tesz 4000 
f ntert, Gyorsára szállításnál a költ-

1
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Schicht szarvasszappana

z1 legjobb
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X : V . ■
. Í7 •'»«$;-;*. :

-V--41 ipä$b$y''=|r-v;:., -jM
-1 ^; 7 KSv -; íj I kg - vv .VsÉjf
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fillérbe kerül.

Ifánv.mak r \clcng' . >. -’g a kftvf-.t-
ker". igen órtókey * •>g -' fldni
rOvd 1ehén.--rr mint. o K .. -ege«., jóllehet
"let,-, -.pr,.nokt., i . - Soliicht fl7ar.
T a ff zap na név,3,1 i-v>rv finom sót o-

1 áFznnld, a k ny- •>ipkt k és, puha 
1jaLcleI.. ve .aroint » i•.í t>hérnemürJ i*. 
i-gyen fz Jtliáf ,6$. finom «(,-
durva olyan marad mint. nz uj, mert 
Schicht, s«axvaeniiapp3.ua kixnéli V« kon- 
se.-vá.lia a szövetet. Ha minden tisztítási 
' kizárólag Schicht. azarvAsnTappaiiát 
ingod használni uj ott,honodban sok fárnd- 
ságot, munkát é« pénzt fogsz mngaonak 

megtaJtaritan'.
1 io. vüLsd^'ci 30,000

® ßza.vatoltatik. 4
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'iSv'ía.ios irofójáisóí
nsbreceis, Csapó utca 13. ____

Ai{ik a GnIácsi István és neje há- 
a 4 ezer irtot megígérték, 

1 gjost megkaphatják!
fvC:: Iház egy teljesen csertéglából 

, „. Lészen uj épület, magaban foglal 
rendbeli lakosztályt, mindegyik lakas !-fon'hr. dk0!1yha és spájzból. Külön nyári 

tSl cseréppel fedve és csertéglából 
-mtf Úgyszintén a sertés ól és fáskam- 
EP,! téglából vannak fölépítve. Az ud- 
íhan óvizLl kút és szép darab konyhakert. 
óriási” nagy As utcára tégla kéri-

£S VEzen ház a Hatvan-utca vegén, a 
-Mvan-utcai temetővel szemben van, A 
megvételhez 1750 írt. szükséges

A felpénz az irodában vetetik fel!
2037

Alkalmi ajánlat!
Síflial dísznövények helyszűke miatt 
mélyen leszállított árban. Úgyszintén 
jácint és tulipán hagymák kert részére 
ugy üzdészetre, mint szobai hajtatásra 
sokféle szíriben a legjutányosabb árakon 

kapható.

iltiMlÉi kosarak Mis* árban
Paczelt Jánosnál. Kertészet.
Ferenc József-nt 6. Üzlet Kossuth-u, %

Meglepő olcsón
vásárolhat most

Divatos Co&tüm kelméket
95 krtól feljebb.

Zsolnai gyártmányú csepmen 
tes női posztót minden színben

gyári áron.

Angol kelmét s Gobelineket
50 krtól feljebb.

Cosmanosi barehetteket,
26 krtól feljebb.

Jó mosó flanelleket,
24 krtól feljebb.

Férfi, női és gyermek meleg 
alsó inget és nadrágot már

50 krtól feljebb.
Téli keztyüt és harisnyákat.

16 krtól feljebb.
Posztó téli nagy kendőket.

40 krtól feljebb.
Szőrme boákat és muífot.

1.10 krtól feljebb.
Xői és férfi feliérnemüeket.

leszállított áron.

Ghiffonok, pamut es cérna vásznakat,
minden árban.

Saiát készittetésü paplanokat,
2.30 krtól feljebb.

SZBBß line női divaláruházaban,.»•«JÓS Kossuth utca 6, sz,
yás* szövetek és kendők,

.. < _ Biíy választékban.
* Vári áruk leszállított árakban.

Tessék megpróbálni.

Nagy Lajos hird&lési irodájából Csapó-u, 13.

Eladó a Honvéd utca 14. sz. ház. Ér­
tekezhetni az irodában. 2041

mums
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FÖLPES SÁNDOR
eiektretsehmkai wá81ai®ta, 

^ De’oreeozz, uagytrafik udvar. ^
Legolczóbbart és szakszerűen készít

vES8am©s wiiágitáoi
erőátviteli beretideaéseket.

Házi és magán telefonok, villanosengók 
berendezését és évi jókarbin tartását, 
valamint minden e szakmába vágó és 

legkomplikáltabb munkát.

Nagy Lajos
hirdetési irodájából Csapó utca 13. sz.

Jól jár, aki a Faragó-féle házat 
megveheti!

Megmondom miért:
Faragó András ur, a Mester utca 39. 

sz. óriási frontu sarok ház tulajdonosa el­
halt, két örököse elakar költözni Debrecen­
ből, de addig nem mehetnek el, mig a 
reájuk maradt óriás frontu szép nagy sarok 
házat, mely a Mester utcában 39. sz. alatt 
van — el nem adták. Íme itt van tehát az 
alkalom olcsó és kedvező vételre, ragadja 
meg akinek módjában áll és akinek szán­
déka házat venni!

E sarok háznak óriási utcai frontja 
van a nagy Mester utcára, van benne több 
rendbeli lakosztály. Van továbbá e házon 
nyílt péküzlet, kovácsmühely és kerékgyártó- 
műhely.

Mégegyszer figyelmébe ajánlom 
raindeakisek a Mester utca 39. sz. 
hazat, sori

|’ £epbb és igy a legolcsóbb
I villamos világítás | 

erőátviteli ílr.e."kd:; |

Fazekas Imre ♦
.j,

készíti. Ivlámpák és motorok 
kezelése és évi karban tar- 
tása mérsékelt díj mellett el-

vállaltatik. T
Iroda Piacs utoza 77. sszánr. 'I,

Telefen 587, szám.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Molüfergln,
wely mrpörzi a b6r (az. arc- és ké.7.hőrne-kt 
Mea-egét, bamvasiWLjiíát, rór.sfasambcti játazá 
fehérségét Meg szitatett a .1: é/tvörew eéget. 
Az eldurvult, ki repedezett és szétidtujta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idfrutzitt i'cfairré s 
puhává tesz! Pouder alá is,igen sjáfáható!

Hatása gyors és biztas! fíEgy öveg
™„; siet $«3#« qeiutsei
Wiesen léfniissBtis ésártaMsiJára 1 kor.

Készíti hrlye s tő rali itára

JesiippiEfíjfas Jp“*loz
DEBRECENBEN,,

Főpiac 31. sí. alatt, * Vareshttg iái szembe«.

NAGY LAJOS
hirdetési irodájából Csapó utca 13. szám- !

Eladó a Szent-1 
Ama utcában!

A Szent-Anna utca 44. sz. ház tu­
lajdonosa elhalván, az örökösök a háj; 
eladását határozták cl. Magában, foglal 3 
rendbeli lakosztályt, 1 utcait és 2 udvarit. 
Az utcai lakás áll 3 szoba, előszoba és 
mellékhelyiségekből. Az egyik udnari la­
kás áll szintén 3 szoba, előszoba és mel­
lékhelyiségekből, a másik udvari lakás 
pedig 2 szoba, előszoba és mellékhelyisé­
gekből, nagy kert és nagy udvar. Évi lak­
bérjövedelem 1860 korona. 3046

Menyasszonyi kelengyék á-s ajándéktárgya : 
--------nagy raktára.

Biioro
fősitsarssi üzíeléfce 

megérkeztek 
és nagy vá­
lasztékban a 
legolcsóbb 

árak mellett 
kaphatói 

asztali függ®, 
salon, ebédle 
és háló

■a
£2,

•to

ES Ilii
■) .

melyek a legmoder­
nebb és legszolidah 
kivitelben állanak a 
a n. é. közönség 

□ rendelkezésére, □ 
dicsé árak. Kitűnő áru.

Vemtóglől és kávéházi felszerelések

W«W

Légszesz és villamos csiliárokaí,
koszit potrohúm és légszesz csillárokat, ízlésesen átalakít villamosra vagy |

iégszesz és villamosra
bronzmöves

Telefon 638. Debrecen, Széni #lnna-utca 6. sz. Telefon 638.
A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy válasz­

tékú nektárt légszesz szerelvény különlegességekből.
30—50% gázmegtakari fással gyönyörű szép, nagy fényezővel egö, lefele egó lámpákat 

üzletek, kirakatok és lakások részére.
Kiválóan tartós, állandó fény erejű ,Rádium fény“ gáz izzótesteket, (harisnyákat* 

melyek a legolcsóbbak. .
Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztitását, valamint mindéiig 

szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.
ITOBÉKF««^
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k 1*119

ü az őszi- és téli tóéiws, valamint fián«- 
lak, barsfiefek, fekete- és szinss selymek, 
bársonyok, győnyürö ruhatfiszek,

Pranoia P. 13. jsgyfl fűaék
Afefátrc!, divatért*, íjingj- és bér dlsztotík,

Menyasszonyi selymek,
feeszornk és fátyolok 

íegoicsébb szabott árban I
FF

női kaíiMra sima és préselt 120 cm, 
széles barna- és fekete színikben métere 
NT 8 forinttól 15 forintig, ~w®

Beák és masffok
óriási választékban.

SostMkre, színezi kabátokra
nő! posztók minden színben.

6

ír

kvaszon, sltfon és baiiszl női Ingek, nád­
ra?^. hglőlíóitfésök és alsószokiwák, 
sima- es hímzett kész ágyhuzafofc, selyem 
íőszíer és cloth alsészoknyák, késmlr és 
selyem paplanok, matracok 

legölcséfeb szabott árban.

Féri] Ingek, lábravalók,
bátóingik, gallérok, kézelők, oyakkoníJk, dlratzsebkiiMiit

llábrsvalők, ujjasok, féli kendői, tiimalaia 
haraszt és plQscfi minőségekben,

Férfi ntin szövetek,
ijjfjiír- ét inge! gfartete?, — hezzitilá bólét érek,

Hasrí®jty»fc, äextyßk,
nők, férfiak és gyermekek részére állandó 

vtgy választékban,
legolcsóbb szabott árban

LAJOS FIAI
élvat-, vászon- és szőnyeg raktára

tletoi-eoeia, Bttixsa utca S. qä.
Aiepnuutt 1MZ évben, mmmm

n
spárga, hollandi, klddormünster, ta- 

peszliy, velour, futó- és szalon szönyag&k, 1 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díván femek, bútor szövetek és cropoek, 
viaszkos vászon

legegesróbb szabott árban.
Ägjf és asa:f.altei»itSlc

szövet és csipke függönyök, stórofe.

1

ösnogán és Ssmossy
S8T Drtrwa, klstoajfentesir. ~m

Szőnyegek, függönyök, | 
ágy és asztalterítők, 

flanelltakarók, linoleum!

„Valóéi persa szőnyegek“!
nagy raktára.

■VMwmwnrateapann

Boros hordók

szalomiiig
a legújabb 4

! őszi szövetek, posztók : jalskin p]üssük és veloU®
I selymeinkből 611

kosztOm8ket 
8,01 kabátokat

estélyi k$pen,ekela
Bossnay j. és Társa

Debrecen, ICobsu«,.^., *
Szahaszank Fülön Sándor nr **' 
szabás es ízlés tökéletesítése ?S“ 
augusztus havát Parisban a il)Äbo1

i szalonokban ütötték dlvai'

es

‘j
nj és használt,

bor zsákok
kaphatók

Péiee^fia utca 7®, ss. j
Ugyanott agy petróleumus tartály eladó.

I

€sims glace,
Finom svéd,

Tart és szairasbér

keztyik
hölgyek, urak és gyermekek részére 

óriási választékban 
®cliöai áriáim.«!<©>*-

koztyö, kötszer és orvosi möszerrjrábao,
Debrsczen, Piacz-ufcza 12. sz. (Srsncztager ház,) g

ne

fekete földet
veszek,

készpénz fizetéssel, 
azonnali átvételre. 

Közvetítők kizárva.

Cím a kiadóban,

1000
darab OH ÍOOO

darab

kffj első rendű szőrme gyáros teljes kész­
letét pofon áron megvettem és rengkivül elő­
nyös árban adom el. (Tessék meggyőződni.) 
Gyermek biber garnitúrák, Gyermek Thibet 
garnitúrák. Persia, nyesi, angora. Róka, her­
melin, mention, zoboly boák, muffok, sapkák 

és szőrme kabátok nagy választékban

a Italféle íiiíiffli fgttig I mim,
"1 a lőposta mellett. ..rrr:

5HBT

ÍOOO
darab 01 ÍOOO

darab

IzN X̂ x\
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posztók, se.
,kbőlelonta
isiket

átokét
,e"yeket
SdF*»

is Társi
h-utca 5, 8Z
^2« IS,
tóels5,i™;

setéssel, 
rétéire, 
üzárva.
dóban.

IOOO
darab

IOOO
darab

. üt*»

8®0ffllalwáafraLg|| S virágok eladók
** r-ÁlefTAfrí írlÁe«« K i ■ —ha célszerű, ízléses
&& Mmjiwj

kíván, — hívja telefonon
] ®asafcjsa»o&,
! azonnal jelentkezni fog
I MIHÁLY SÄSSÜUEL
I könyvnyomdája és papirkereskedése
í a®í™®ae'@aiií-®äzks5"b®&

Postakert 20-ik szám alatt
IFelvilágosítást ád Breier Antal! 

Kossuth-utca 8. szára.

mKBrwwmmt

Kötszerek, fertőtlenítő 
szerek, specialitások, 
gyógyborok, 2 perc 
alatt száradó padló- 
lakkok stb. szóval az 
ember és állat gyó­
gyászat és a háztartás 
körébe tartozó nélkü­
lözhetetlen cikkek olcsó és nagy raktára.

Jíagy fajos irodájából Csapó-u. 13.

A Csapó utca végén, Patai telep 46. 
számú szép uj ház 3 ezer forintért meg­
kapható. Magában foglal 1 szobát, előszo­
bát, üvegezett verandát és pincét. Van az­
tán az udvaron még kétrendbeli 1 szoba, 
konyhás lakás, fáskamrák; 10 méter hosz- 
szu seríésól és igen jó vizit kút. A házon 
rajta maradhat 1600 írt. igen kényelmes 
teher Debrecen városától.

Nehogy azt gondolja valaki, hogy a 
Patai telep valahol a külsőségeken Van, 
mert az a Csapó utca folytatása!

1S9S

: Jésa és Jéna
|!5 év dta fefiállo első drogneriájában,

(Debrecen, Kossuth-u. 6. « I

legpontosabb

Nagy Lajos
hirdétési irodájából Csapó utca 13, szám.

Szép kis darab föld a vá­
ros alatt gyalog három ne­
gyed óra, mindenre alkalmas 
szó'Mtetelepének állattcryy ész-

lésre, tehenészetre stb. 
kell ragadni az alkal­

mat ! Jutányos vétel! A meg­
vételhez kevés pénz szük­

séges !
Ezen ingatlan !4 kát. hold területű, a 

vamospércsi útfélen a 3. és 4 kilométer 
jdző között fekszik, csinosan berendezve. 
Az cSÉ5z terület drótháló kerítéssel fölke- 
rk\e, teljesen fölrigolirozva és egy része 
mar termő és a legfinomabb csemege fai 
szőlővel berakva.

Felette alkalmas ezen kis majorság te- 
•ci.vSzche Is, ami szintén aranybánya, csak 

,i: a kár, hogy nállunk nem foglalkoznak 
nagyon is szépen jövedelmező üzletággal, 
gyón alkalmas pedig e célra azért is,

megjárhat '1C8yCd Óra a'att syalog is

rajfa tanVa ^Pti,el 's és pedig 2 
(ésr.a’|ko,nyha’ ten8eri góró, 30 drb. ser- 
kut és IZ al°’ ^ In*r‘ *10SSZU sz'n' jóvizü
»'ipPiHeStlillI: IÍ8lÍb6' éP“" ”

5«vebb felvilágosítást az iroda nyújt.
2036

M %ß M a w «I
jól szabályozóit

Ifal*, inga és ébresztő;

órák
^jótállással legoScstifobaií|

Biattner Béla
lórás üzletében, Kossuth-utca 4. sz. 
ti alatt szerezhetők be.

! Ugyanott mindennemű óra javítások a leg-1 
jutányosabb árban 1 évi jótállással.

Maísld crem, iiiuiii
, Hatiid szépítő szereknek párja nincs, lev -
; szik a legvastagabb szeplőt, májtoltot, vimed- 

lit vagy bárminő bórcsufito dolgot. A matti5 
I erem teljesen zsirtalan púder alá nappali has:> 
i nálatra remek ráncfedő, 5 perc alatt íebérit 

a kézbőrnek is utólórhctctlon fehérítője, fino­
mítója, — Ártalmas anyagot, higanyt, ólmot 

nem tartalmaz. — Készíti:

Eun Istwán gyógyszerész
Kapható:

minden gyógyszertáriján és drapriábai?.
Ha nem basznál, árát visszaadom.

Bar* Mn.-MVii

F©pcsím Ambrus
adásvéteíi irodájából, Biirgcudia-litca 9. sz. |

Eladó az Árpádtér Sámsoni-utca 8-lh 1 
sz. 326 négyszögöl házas telek, van rajta!
két szoba, konyha, újonnan épült caeréppcP 
fedett istálló és kamara, deszkából épült; 
sertés akiok, felkeritctt udvari kert, nagyi 
kőkút, a kerítések mind jókarban vannak, 
az utcai front szélessége 20 méter, építésre 
igen _alkalmas, az Árpádtér, a közel jövő­
ben igen értékes hely fog lenni, ezen házas 
telek most még 8400 koronáért megva- 
hető. bővebb felvilágosítást nyújt az iroda.!

vegyen, kinek nincsen, vagy drága 
a lakása, olcsó 6%-os kölcsönnel, 
előnyős feltételek mellet, ép úgy 
házhelyeket a vasút állomás mellett, 

remek gyümölcsfákkal elad
Siimeghy, Csapódja 08.

Ugyanott többrendbeli lakás, 
szőllőskerttel vagy anélkül azonnal 

! kiadó. 174')

Debrecen, 1908. október hó 20.

A Oebr»e©zeni Kereskedelmi Csarjnok
t. tagjai

az Í99S. Eov. 8-ik napján d, u, 2 órakor a Csarnok helységében megtartandó

RENDES KÖZGYŰLÉSRE
tisztelettel meghivatnak.

Tárgyak:

1. A választmány jelentése, az évi számadások beterjesztése és a felmentés
fölötti határozathozatal.

2. A jövő évi költségvetés megállapítása.
3. Tagok részéről benyújtott indítványok.
4. Számvizsgáló bizottság kiküldése.
5. Elnök, két alelnök, választása.
6. A választmányból kilépő tagok helyének alapszabályszerü betöltése.

Az elnökség, <\ rü
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Legszebb teli áruk I mr líló ufón
karban levő

fi 0. many, I. ált. ,isztvii
cryitt kolozsvári képvisel«

(Kolozsvár, Jdjrencz Józsefe 7. <
nyugdíjjogosult allami-, megyei- 
tisztviselőknek, katonatiszteknek é! ’ 
díjasoknak mindennemű eevleti ' 

úgyszintén ' ^

törlesztési kot
díjmentes cftalgazltássai

jó mosó barchenteh, flanellek, to­
vábbá paplanok, flanell takarók, 
szoba- es lópokrocok, valódi jaeger 
alsóruhák, harisnyák, lábtörlők, szí­
nes és feher kész barchent fehér- 

nemitek

H1EB9S LÁSZLÓ
vászon es menyasszonyi-kelengye 

üzletében
Oehreeen, Kossuth-u, *5, sz.
Határozott ár, tepiMI 1831,-Pen,

Telefon sz, 113.

armorao-Kocsi
megvételre kerestetik.

C*im a kiadóhivatalban
t3nm$:M$s£

N\ rí >
hirdetési irodájából Debrecen, Csapó-n. 13, é$ tanácsol

Vátaszbélyeg csatolandó,

< Annak a legnyugodtabb lelkiismerettel 
k ajánlhatjuk a Magoss-u. 23. sz. házat. Ezen 
i s/ep nagy telek magában foglal két rend- 
I heli úri lakosztályt, a lakásokban cserép- 
j.kályhák és légszesz világítás berendezve. 
; Az utcai lakás áll 4 szoba és rnellékhelyi- 
I ségekhöl, van hozzá világos és sutéi pince. 
pAz udvari lakás áll 3 szoba, előszoba, 
.konyha, kamara és pince. Gyönyörű nagy 
j.modern szobák, nem a mai építkezésű lyuk- 
Aiz-rAák, hanem valóságos termek, nagy 
szár nyújtókkal ellátva. Gyönyörű szép bc- 

jfásított udvar, termő szellő, az udvarban

WMW mw

\ vas üli raktár tűz által í rtalanitott
Ivem bio ások zoknyátseiyeni

lék ban
mélyei le arakbas

usitattnak.

‘iraeasteia Testvérei.
Piac-ütng 14, Blka-szalinifaya! szemben.

Tisztelettel

■AJLapitt#ié M

né'i és leány felöltők le truháza Pflac-üt szemben,
^ legérkeztek

érlásl válaszléMlai 
bérltei és párisi modelefe

áag@S aljai ei 
— szSaeMben

3 ftpft.
Oostümőls 

angel kelméből

S firt»
női és leány felöltőkben, ruhaaljak, e< 
öltők, bundák, színházi belépők' boák

nyák. (Jouponok.) tfalósii Peir®assia

bársony és szőrme fel 
pongyolák és alsószok-
szöirme kabátok.

SÄo mérték osztály, 
Szolid, olcsó árak.

előzékeny, pon tos kiszolgálás.

selyem tafft alsó- 
szoknyák jouponok
/ ft*t™ BO kr,

Jíoi /eloltó' raglan színes 
angol kelméből

4 #B»t. HO ki*.

Nyomatott a körforgógépen, (a „Debmtnl
nyomdájában.) Tulaj dános : Thin Gyula,

&


